

σ4



Καταγγέλλει  
αλαζονεία

σ5



Ημέρα  
Δημοκρατίας

σ10



Ποδηλάτες  
πανιού

# UNIQUE Hair ACADEMY

εργαστήριο ελευθέρων σπουδών  
κομμωτικής τέχνης

ΝΑΥΠΛΙΟ: 27520 23373 ΚΟΡΙΝΘΟΣ: 27410 80677

- ΜΑΝΙΚΙΟΥΡ
- ΠΕΝΤΙΚΙΟΥΡ
- ΟΝΥΧΟΠΛΑΣΤΙΚΗ
- ΜΑΚΙΓΙΑΖ
- HENNA TATTOO
- ΑΠΟΤΡΙΧΩΣΗ

Εβδομαδιαία εφημερίδα

Πέμπτη 18.09.08

anagnostispe@hotmail.com

Έτος 12<sup>ο</sup> • Αρ. φύλλου 541 • ΕΥΡΩ 0,60

# ΑΝΑΓΝΩΣΤΗΣ

ΠΕΛΑΓΟΝΗΣ

## Άνοιξαν τα σχολεία με τα συνήθη προβλήματα



ΦΩΤΟ: STUDIO B&G  
ΙΠΟΥΓΙΩΤΗΣ-ΡΑΣΙΑΣ

# Χοντρές κόντρες

Μεγάλη κόντρα άνοιξε την πρώτη ημέρα της σχολικής χρονιάς, μεταξύ των συνδικαλιστών δασκάλων και του περιφερειάρχη εκπαίδευσης. Φαίνεται ότι όλη η σχολική χρονιά, όσο

παραμένουν άλυτα τα προβλήματα, θα συνεχιστεί με έντονους ρυθμούς. Εντωμεταξύ, «έκπληξη» περίμενε την πρώτη μέρα δασκάλους, καθηγητές, γονείς και μαθητές, αφού με εντολή του

περιφερειάρχη τα παιδιά σκόλασαν το μεσημέρι και όχι μετά τον αγιασμό, όπως συνήθιζεται.

Σελ 9



Η τελευταία συνέντευξη του  
"Λυγουριάτη" ηθοποιού (σελ.13)

25ης Μαρτίου 25 - Ναύπλιο  
τηλ: 27520 - 25.900

**Ωδείο Ναυπλίου**  
αγγελική μαυρούλη

**η ολοκληρωμένη  
μουσική παιδεία**

**ΔΙΔΑΣΚΟΝΤΑΙ**

- ▣ ΠΙΑΝΟ
- ▣ ΒΙΟΛΙ
- ▣ ΑΡΜΟΝΙΟ
- ▣ ΑΚΚΟΡΝΤΕΟΝ
- ▣ ΚΙΘΑΡΑ  
(μοντέρνα, ηλεκτρική)
- ▣ ΜΠΟΥΖΟΥΚΙ
- ▣ ΚΛΑΡΙΝΟ  
(κλασικό, παραδοσιακό)
- ▣ ΦΛΑΟΥΤΟ
- ▣ ΦΛΟΓΕΡΑ
- ▣ ΣΑΞΟΦΩΝΟ
- ▣ ΤΡΑΓΟΥΔΙ  
(κλασικό, μοντέρνο)
- ▣ ΒΥΖΑΝΤΙΝΗ ΜΟΥΣΙΚΗ
- ▣ ΚΡΟΥΣΤΑ
- ▣ ΑΝΩΤΕΡΑ ΘΕΩΡΗΤΙΚΑ  
(αρμονία, αντιστιξη, φυγή, σύνθεση)
- ▣ ΜΟΥΣΙΚΗ ΣΕ ΚΟΜΠΙΟΥΤΕΡ
- ▣ ΜΟΥΣΙΚΗ ΠΡΟΠΑΙΔΕΙΑ

ΠΡΟΕΤΟΙΜΑΣΙΑ  
ΓΙΑ ΤΟ  
ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟ

ΑΠΟ ΑΥΤΗ ΤΗΝ ΧΡΟΝΙΑ ΜΑΖΙ ΜΑΣ ΕΙΝΑΙ:

ΤΡΙΓΚΑΣ ΒΑΓΓΕΛΗΣ ΣΤΟ ΜΠΟΥΖΟΥΚΙ  
ΝΟΝΗΣ ΓΙΑΝΝΗΣ ΣΤΑ: ΜΟΥΣΙΚΗ ΠΡΟΠΑΙΔΕΙΑ  
ΑΝΩΤΕΡΑ ΘΕΩΡΗΤΙΚΑ  
ΣΥΝΟΛΑ-ΧΟΡΩΔΙΑ

σ8

Λυγουριό και Επίδαυρος συγκλίνουν



# ΓΙΑ ΤΟΥΣ ΦΙΛΟΥΣ

ι.χ. Παπουλιας

Κάποιες φορές περνάν από το μυαλό μου  
Κάτι ιστορίες ξεχασμένες και παλιές  
Για κάτι φίλους που χαθήκαν στην πορεία  
Για κάτι ξέμπταρες και απίθασες καρδιές

Πήγαν σε χώρες που ο νους σου δεν χωράει  
Κάνανε ταξίδια σε γρήγορους ρυθμούς  
Και αν η ανάμνηση σου τώρα τους ζητάει  
Ας ταξιδέψει να φέρει τους χρησμούς...



Πολλές φορές αδύνατος σαν πέφτω  
Σε μονοπάτια δύσκολα κενά  
Βρίσκω το μίτο και ξαναγυρίζω  
Γιατί βοηθάνε αυτοί στα σιωπηλά

Θέλω απόψε εδώ να ευχαριστήσω  
Όλους αυτούς, τους θάνατους, θνητούς  
Σε ευτυχίας παραδείσου, να βαδίζουν  
Μα μια τους σκέψη, εδώ στους κολλητούς



# Για αλαζονεία κατηγορεί ο Πλατής την Δημοτική Αρχή

«Σε αυτή τη φάση που βρίσκεται το Επιχειρησιακό σχέδιο του Δήμου Άργους οφείλω να υπενθυμίσω τα εξής» υπογραμμίζει με λιτή ανακοίνωσή του, ο τέως Δήμαρχος Άργους Δ. Πλατής και τονίζει ότι, η παράταξη του καταψήφισε την πρόταση για το Επιχειρησιακό σχέδιο τόσο του Δήμου Άργους τόσο γιατί χαρακτηριζοντάς σαν προχειρότητα, «σε επικίνδυνο βαθμό, όσο και γιατί ήταν και είναι έξω από τους στόχους που έχει βάλει το ΕΣΠΑ για την χρηματοδότηση των έργων».

Σύμφωνα με τον κ. Πλατή «από το σύνολο της πρότασης λείπει το όραμα για μεγάλα έργα ενώ είναι χαρακτηριστική η αδιαφορία της δημοτικής αρχής για το σύνολο των δημοτικών διαμερισμάτων. Μπροστά στον κίνδυνο να μην χρηματοδοτηθούν τα προτεινόμενα έργα απευθύνω έκκληση στην Δημοτική αρχή να αλλάξει πορεία

γιατί δεν υπάρχουν περιθώρια για νέα λάθη. Η δική μας πρόταση που αγνοήθηκε, είχε έργα πενταετίας, είχε κατατεθεί στην Περιφέρεια, και έβαζε το Δήμο Άργους σε τροχιά ανάπτυξης.

Δυστυχώς η αλαζονεία της Δημοτικής αρχής την ακύρωσε και τώρα πλέον είναι όλα σε μηδενική βάση».

Ως γνωστόν στο πλαίσιο της διαδικασίας εκσυγχρονισμού της οργάνωσης και λειτουργίας του Δήμου Άργους, έχει καταρτιστεί και ψηφισθεί από το Δημοτικό Συμβούλιο το Επιχειρησιακό του Πρόγραμμα το οποίο αποτελείται από το Στρατηγικό Σχεδιασμό και τον Επιχειρησιακό και Οικονομικό Προγραμματισμό. Ο Στρατηγικός Σχεδιασμός περιγράφει τη Στρατηγική του Δήμου και τις αναπτυξιακές του προτεραιότητες (κρίσιμα ζητήματα της περιοχής για την επόμενη τριετία, γενικοί στόχοι τοπικής ανά-

πτυξης, γενικοί στόχοι εσωτερικής ανάπτυξης, άξονες και μέτρα του Επιχειρησιακού Προγράμματος) και αποτελεί την πρώτη φάση εκπόνησης του Επιχειρησιακού Προγράμματος. Η δεύτερη και τελευταία φάση αφορά τον Επιχειρησιακό Προγραμματισμό (καθορισμό και προγραμματισμό Στόχων και Δράσεων) και τον Οικονομικό Προγραμματισμό. Το εγκεκριμένο



Επιχειρησιακό Πρόγραμμα του Δήμου Άργους 2007-2010 έχει δημοσιευθεί στις ιστοσελίδες της Δημοτικής Επιχείρησης Πολιτισμού Άργους ([http://politismos.](http://politismos.argos.gr)

[www.argolida.gr](http://www.argolida.gr)) και της Νομαρχιακής Αυτοδιοίκησης Αργολίδας (<http://www.argolida.gr>) στον αντίστοιχο σύνδεσμο που αφορά το Δήμο Άργους.

Κοινούς ψεύτες και συκοφάντες αποκαλεί ο Σωτήρης Κακουριώτης, όσους εκ της αντιπολίτευσης ισχυρίστηκαν ότι παραχάραξε τα πρακτικά της Συνεδρίασης του Δημοτικού Συμβουλίου Κρανιδίου

## Θξύνεται η αντιπαράθεση

Σύμφωνα με τον πρόεδρο της Δ.Ε.Υ.Α. Κρανιδίου Σωτήριο Κακουριώτη, τα επίσημα πρακτικά δεν ανέφεραν τίποτα περισσότερο ή λιγότερο από όσα είχε αναφέρει ως απόφαση της υπ' αρ. 15ης 2008 Συνεδρίασης του Δημοτικού Συμβουλίου. Ο κ. Κακουριώτης μεταξύ άλλων αναφέρει:



“Είστε ψεύτες και συκοφάντες όταν ισχυρίζεσθε ότι έχει παραποιηθεί και κατασκευασθεί από εμένα. Το συγκεκριμένο κείμενο κατατίθεται χειρόγραφα από τον Δήμαρχο κ. Σφυρή και ψηφίστηκε ομόφωνα από το Δημοτικό Συμβούλιο, ενώπιον υπηρεσιακών παραγόντων και δεκάδων συμπολιτών μας. Ήμουν παρών στην συνεδρίαση, ξέρω ακριβώς τι ψήφισα και δυστυχώς για εσάς, υπάρχει η κασέτα των πρακτικών όπου έχει μαγνητοφωνηθεί ολόκληρη η συνεδρίαση. Εσείς προφανώς θέλετε εκ των υστέρων να

αναιρέσετε αυτά που ψηφίσατε, ούτε καν σεβόμενοι την απαντητική επιστολή του Γ. Γ. της Περιφέρειας κ. Αγγελόπουλου προς τον κ. Καμιζή.

Στο προηγούμενο δελτίο τύπου της Δ.Ε.Υ.Α.Κ. επικαλέστικα αυτό ακριβώς το μαγνητοφωνημένο κείμενο της ομόφωνης απόφασης, το οποίο σας ενημερώνω ότι έχει ισχύ από την 1η Αυγούστου 2008 που ψηφίστηκε. Δεν ισχυ-



ρίστηκα ότι έχει υπογραφή από την πρόεδρο του Δ.Σ. κ. Αλεβίζου, ούτε και με ενδιαφέρει πότε το υπέγραψε. Εσείς μάλιστα, σαν δημοτική παράταξη στείλατε δελτίο τύπου στις 4/8/2008 όπου κάνατε αναφορά σε αποφάσεις του συγκεκριμένου Δ.Σ. Αυτές άραγε πως είχαν ισχύ εφόσον δεν τις είχε υπογράψει η πρόεδρος κ. Αλεβίζου; Εξάλλου υπάρχουν συγκεκρι-

μένοι λόγοι για τους οποίους η κ. Αλεβίζου έχει παραβεί το καθήκον της, κάνοντας 38 ολόκληρες μέρες να υπογράψει τα πρακτικά του συγκεκριμένου Δ.Σ. Αφού κατάλαβε ότι η Ομόφωνη Απόφαση 144/2008 αποτελεί το πολιτικό τέλος του κ. Καμιζή, προσπάθησε να την θάψει και να την εξαφανίσει με απαράδεκτες, δόλιες και παράτυπες ενέργειες. Σύμφωνα με το άρθρο 97 του κώδικα Δήμων και Κοινοτήτων τα πρακτικά της συνεδρίασης του Δ.Σ. τηρούνται και μεταφέρονται στο χαρτί με αποκλειστική ευθύνη του Γραμματέα του Δ.Σ. και δημοτικού υπαλλήλου και στην συνέχεια υπογράφονται από τον Πρόεδρο του Δ.Σ.. Οπότε βάσει του άρθρου 97, που προφανώς η παράταξή σας το αγνοεί πλήρως, η κ. Αλεβίζου παρανόμως ασχολείται με την σύνταξη της απόφασης. Η κ. Αλεβίζου θέλοντας να κωλυσιεργήσει την όλη διαδικασία, ανέλαβε η ίδια να απομαγνητοφωνήσει το κείμενο. Κατόπι-

έρευνας που έκανα, με λύπη μου διαπίστωσα ότι στην διάρκεια αυτών των 38 ημερών έφτιαξε δύο διαφορετικά πρακτικά και μάλιστα το δεύτερο που υπέγραψε την 8/9/2008 είναι παραποίηση του μαγνητοφωνημένου κειμένου.

Ψεύδεστε όμως για μια ακόμα φορά κύριοι της Μείζονος Αντιπολίτευσης όταν ισχυρίζεσθε ότι από το Δ.Σ. της Δ.Ε.Υ.Α.Κ. σας απέκλεισε ο Δήμαρχος κ. Σφυρή. Η αλήθεια είναι ότι όρισε αναπληρωματικό μέλος του Δ.Σ. της Δ.Ε.Υ.Α.Κ. δημοτικό σύμβουλο της παράταξής σας. Τον ορισμό αυτό εσείς δεν τον αποδεχθήκατε. Σας ενημερώνω μάλιστα ότι σε όλα τα συμβούλια του Δ.Σ. της Δ.Ε.Υ.Α.Κ. που έχουν γίνει έως σήμερα, συμμετέχουν και τα τακτικά και τα αναπληρωματικά μέλη. Εάν λοιπόν είχατε αποδεχτεί τον διορισμό, τώρα θα είχατε πλήρη ενημέρωση για τα πεπραγμένα της Δ.Ε.Υ.Α. Κρανιδίου”.

Να συνεδριάζει επικουρικά η βουλή στο Ναύπλιο, ζήτησε η Έλσα.

# Ημέρα Δημοκρατίας στο Βουλευτικό

Ο Πρόεδρος της Βουλής κ. Δημήτρης Σιούφας έκλεισε την Κυριακή το απόγευμα στις εκδηλώσεις που έγιναν στο Ναύπλιο, στο πρώτο ουσιαστικά βουλευτήριο της χώρας, στο πλαίσιο των εορτασμών για την Παγκόσμια ημέρα της Δημοκρατίας.

Τον συντονισμό της εκδήλωσης διεξήγε με επιτυχία η Αντιπρόεδρος της Βουλής Έλσα Παπαδημητρίου, ενώ αναφορές στην Δημοκρατία έγιναν από τους βουλευτές του νομού Αργολίδας Γιάννη Μανώλη (Ν.Δ) και Ιωάννη Μανιάτη (ΠΑΣΟΚ), τον Νομάρχη Αργολίδας Βασίλη Σωτηρόπουλο και τον αντιδήμαρχο Ναυπλίου Δημήτρη Κωστούρο λόγω της απουσίας του Δημάρχου Ναυπλίου Παναγιώτη Αναγνωσταρά στο εξωτερικό. Η πρώην βουλευτής και κορυφαία Ελληνίδα ηθοποιός Άννα Συνοδινού διάβασε κείμενα του Θουκυδίδη και του Μακρυγιάννη για τη Δημοκρατία, αλλά και διατάξεις συνταγμάτων της χώρας από το Σύνταγμα της Επιδαύρου μέχρι το Σύνταγμα του 1975.

Επίσης ο Γάλλος Πρέσβης κ. Κριστόφ Φαρνό συμμετείχε στις εκδηλώσεις - καθότι η Γαλλία έχει την Προεδρία της Ε.Ε-και διάβασε αποσπάσματα από την ομιλία του Αντρέ Μαυρώ την οποία είχε εκφωνήσει ο Γάλλος διανοητής στις 28 Μαΐου 1959, κατά την πρώτη φωταγώγηση της Ακρόπολης.

Ο Πρόεδρος της Βουλής Δημήτρης Σιούφας κλείνοντας την εκδήλωση στο Βουλευτικό τόνισε:

«Αύριο (σ.σ. την Δευτέρα 15 Σεπτεμβρίου) ολοκληρώνεται ο Κόσμος τιμά τη Δημοκρατία και τον Κοινοβουλευτισμό. Είναι η πρώτη, επίσημη Παγκόσμια Ημέρα της Δημοκρατίας, ύστερα από την ομόφωνη απόφαση της Γενικής Συνέλευσης του Οργανισμού των Ηνωμένων Εθνών, που ελήφθη τον περασμένο Νοέμβριο. Η αλήθεια, ωστόσο, είναι ότι η Δημοκρατία και ο Κοινοβουλευτισμός γιορτάζουν κάθε μέρα, στους τόπους που έχουν την τύχη να κυβερνώνται δημοκρατικά. Είναι τιμή για την Ελλάδα που έχει συμβάλει τόσο σημαντικά στην παγκόσμια ζωή με μια απλή, αλλά και μεγαλειώδη δημιουργία. Είναι τιμή που, εδώ και 25 αιώνες έχει δώσει σ' ολόκληρο τον Κόσμο, την έννοια της Δημοκρατίας και το πρότυπο



της δημοκρατικής διακυβέρνησης. Γιατί η Δημοκρατία ως έννοια, νοσηροπία, αλλά και πολιτεύμα εκφράζει την ανθρώπινη φύση και δίνει σε κάθε άνθρωπο ελευθερία και ευτυχία. Έχουμε σήμερα τη χαρά να βρισκόμαστε στο πρώτο ουσιαστικά Βουλευτήριο της αναγεννημένης Ελληνικής Πολιτείας.

Σε ένα ιστορικό κτίριο, σύμβολο για την Ελληνική Δημοκρατία. Εδώ, όπου εγκαταστάθηκε το 1825, το Βουλευτικό Σώμα. Εδώ, απ' όπου ξεκίνησε η πορεία του Κοινοβουλευτισμού του σύγχρονου Ελληνικού κράτους. Εδώ, όπου βρίσκονται οι ρίζες της σημερινής Βουλής των Ελλήνων. Ξαναγυρίζουμε, λοιπόν, τιμάμε και αναδεικνύουμε τους τόπους, που η Δη-

μοκρατία μας έβαλε τις ρίζες της. Θέλω, τιμώντας την Ημέρα αυτή, να επιστημονώμε κάτι σημαντικό: Ανατρέχοντας στη ρήση «έδοξε τη Βουλή και τω Δήμω», μπορούμε να εντοπίσουμε όλη την ουσία της Δημοκρατίας. Υπογραμμίζω, λοιπόν, ότι οι Έλληνες χρησιμοποιούμε, για την εθνική αντιπροσωπεία, (όπως από τα πανάρχαια χρόνια) τον όρο «Βουλή».

Είναι παγκόσμια ο ισχυρότερος προσδιορισμός κοινοβουλευτικής λειτουργίας. Είναι η έννοια που αποδίδει στην εθνική αντιπροσωπεία, τον ουσιαστικό ρόλο της. Υπογραμμίζουμε έτσι (χρησιμοποιώντας για την εθνική μας αντιπροσωπεία τον όρο Βουλή) τη βαθύτερη σημασία της Δημοκρατίας,

που είναι η έκφραση της βούλησης του λαού.

Θεμέλιο της Παγκόσμιας Ημέρας για τη Δημοκρατία και τον Κοινοβουλευτισμό είναι η Παγκόσμια Διακήρυξη για τη Δημοκρατία της Παγκόσμιας Διακοινοβουλευτικής Ένωσης (IPU) του Σεπτεμβρίου 1997. Το κείμενο αυτό συμπυκνώνει: τις αρχές της Δημοκρατίας, τα στοιχεία και τις λειτουργίες της δημοκρατικής διακυβέρνησης και τη διεθνή διάσταση της Δημοκρατίας. Θεμέλιος χώρος της Αθηναϊκής Δημοκρατίας είναι η Πνύκα. Θεμέλιος χώρος της σύγχρονης Ελληνικής Δημοκρατίας είναι το Ναύπλιο. Είμαστε εδώ για να αποδώσουμε την πρέπουσα τιμή εκεί, όπου ανήκει».

Τα δημοκρατικά καθεστώτα σε όλο τον κόσμο κινδυνεύουν σήμερα από τις μεγάλες οικονομικές ανισότητες

Το μεγάλο κεφάλαιο και η κατευθυνόμενη ενημέρωση θέτουν σε κίνδυνο την Δημοκρατία τόνισε μεταξύ άλλων ο Νομάρχης Αργολίδας Β. Σωτηρόπουλος: «Η κοινοβουλευτική δημοκρατία απευθύνεται σε πραγματικά ελεύθερους και ενήμερους πολίτες. Και εδώ πρέπει τα ΜΜΕ να παίξουν τον αντικειμενικό τους ρόλο.

Δυστυχώς όμως σε παγκόσμιο επίπεδο η ενημέρωση περνάει από φίλτρα και παραμορφωτικά κάτοπτρα, διότι η ιδιοκτησία των ΜΜΕ έχει περιέλθει σε χέρια με τεράστια οικονομική δύναμη και συμφέροντα. Η γνήσια κοινοβουλευτική δημοκρατία και γενικά τα δημοκρατικά καθεστώτα σε όλο τον κόσμο κινδυνεύουν σήμερα από τις μεγάλες οικονομικές ανισότητες όχι μόνο μεταξύ των διαφόρων χωρών, αλλά και μέσα στις ίδιες τις χώρες που δημιουργούν κοινωνικές αντιπαλότητες και συγκρούσεις. 1,2 δις. άνθρωποι στον κόσμο ζούν με λιγότερο από 1 δολάριο την ημέρα και δεν υπάρχουν προοπτική βελτίωση της θέσης τους, αν δεν αλλάξουν οι πολιτικές που εφαρμόζονται από τις οικονομικά ισχυρές χώρες.

Τα δάνεια των φτωχών χωρών του τρίτου κόσμου πρέπει όχι να ρυθμιστούν, αλλά ουσιαστικά να χαρισθούν. Η ελευθερία στην οικονομία είναι αναγκαία αλλά δεν πρέπει να είναι ανεξέλεγκτη. Απαιτούνται αντισταθμιστικές πολιτικές για την ενίσχυση των κοινωνικοοικονομικών ασθενέστερων τάξεων. Ο οργανισμός Ηνωμένων Εθνών (ΟΗΕ) όπως λειτουργεί σήμερα, δεν ανταποκρίνεται στο βασικό του ρόλο που είναι η τήρηση του διεθνούς δικαίου και των ιδίων ψηφισμάτων. Είναι όργανο των ισχυρών χωρών και προωθεί τις πολιτικές τους στρατηγικές και τα γεωπολιτικά τους συμφέροντα.

Είναι βασική υποχρέωση όλων, χωρών, πολιτικών, ΜΜΕ και πολιτών να σεβόμαστε τους κανόνες λειτουργίας αυτού του ευαίσθητου, αλλά υπέροχου δημοκρατικού πολιτεύματος και του μοναδικού που αξίζει στους ανθρώπους!»



## Ενυπογράφως

# Ο κλέψας του κλέψαντος

Ο ΚΛΕΨΑΣ του κλέψαντος έχει καταντήσει το ίντερνετ. Χαράς ευαγγέλια δηλαδή για όσους θέλουν να παρουσιάσουν ως δικά τους κείμενα άλλων και να τα δημοσιεύσουν σε άλλους νομούς, είτε σε άλλες εφημερίδες, είτε οπουδήποτε μπορούν. Η αναρχία στο μεγαλείο της αν και κανείς πραγματικός και ιδεολόγος Αναρχικός δεν θα τολμούσε να κλέψει την δουλειά κάποιου άλλου και να την παρουσιάζει ως δική του.

**ΠΡΟΣΦΑΤΟ** παράδειγμα μια κυρία από το Ναύπλιο που «ανησυχώντας» για το νερό άρχισε να αντιγράφει κείμενα εφημερίδων



του Ακη  
Γκάτζιου

(Αναγνώστης), δημοτικών συνδυασμών (Άλλη Πρόταση), ή φορέων και να τα παρουσιάζει ως δικά της. Προφανώς δεν έχει ακούσει πουθενά για την κλοπή πνευματικής ιδιοκτησίας, ούτε διδάχθηκε ποτέ να σέβεται τον κόπο και τις ιδέες

των άλλων, ώστε να μην τις οικειοποιείται.

**ΤΙ ΠΙΟ ΣΗΜΑΝΤΙΚΟ** θα πει κανείς βέβαια, να αναδημοσιεύονται κείμενα κάποιου σε όλη την Ελλάδα μέσω του διαδικτύου και να τα διαβάζουν εκατομμύρια αναγνώστες; Όμως δεν πρόκειται για αναδημοσίευση, όταν ένα κείμενο παραποιείται ελαφρώς (και αν) και δημοσιεύεται με την υπογραφή του ...κλέψαντος.

**ΔΕΝ ΕΙΝΑΙ** η πρώτη φορά βέβαια που συμβαίνει αυτό. Και στο παρελθόν έχουν συμβεί ανάλογα παρατάγους και κάποιες φορές έφτασαν στις αίθουσες των δικαστηρίων. Όταν όμως αυτό συμβαίνει από βλακεία ή ανοησία τι να πει κανείς; Και τι θα κερδίσει αναζητώντας το δίκιο του;

**ΟΜΩΣ** δεν μπορούν να αφήνονται ανεξελεγκτοι όσοι ακόμα και από βλακεία παραβαίνουν κάθε έννοια δεοντολογίας και οικειοποιούνται τον κόπο των άλλων, χωρίς καμία αναφορά στην πηγή. Βέβαια, όπως επισημάνθηκε στο 15ο Δημοσιογραφικό Συνέδριο Σαμοθράκης η είδηση (ως πληροφορία) δεν μπορεί να αποτελέσει πνευματική ιδιοκτησία, αφού με τη δημοσιοποίησή της, μπορεί να αναπαραχθεί από κάθε μέσο ενημέρωσης. Δε συμβαίνει όμως το ίδιο και με τα δημοσιογραφικά κείμενα που περιγράφουν την είδηση, αφού ένας δημοσιογράφος ή ένα μέσο ενημέρωσης, μπορεί να διεκδικήσει αποζημίωση, και μάλιστα παχυλή, σε περίπτωση που ένα κείμενο αναπαραχθεί από κάποιο άλλο ΜΜΕ. Μήπως ισχύει κάτι διαφορετικό για τους ενεργούς πολίτες και δεν το γνωρίζω;

6 7

ΑΝΑΓΝΩΣΤΗΣ  
ΠΕΜΠΤΗ 11.09.08



## Έφιάλης τα μηχανάκια

Την πουχία τους έχουν χάσει κάτοικοι του Άργους και του Τολού από τους διάφορους μηχανόβιους. Κατά τις νυχτερινές ώρες συμμορίες με μηχανάκια γυρίζουν τους δρόμους της πόλης του Άργους ξεσηκώνοντας τους κατοίκους. Το ίδιο συμβαίνει και στην περιοχή του πάρκου όπου κανείς δεν μπορεί με την πουχία του να απολαύσει τον καφέ του. Έχουν τόσο θράσος ώστε παίρνουν ακόμα και ανάμεσα στα τραπεζοκαθίσματα προκαλώντας έντονα τους θαμώνες των καταστημάτων. Η αδυναμία της Τροχαίας να τους επιβληθεί είναι εμφανείς λόγω της έλλειψης ανδρών. Αυτό κάνει ιδιαίτερα επιτακτική την δημιουργία δημοτικής Αστυνομίας και τη λήψη μέτρων από πλευράς του Δήμου.

Στην ίδια άσχημη κατάσταση βρίσκονται και τα νεύρα των κατοίκων του Τολού, όπου κι εκεί συμμορίες πιτσιρικάδων με μηχανάκια ξεσηκώνουν τους πάντες. Δυστυχώς αυτή η μόδα με τα μηχανάκια δεν θα πρέπει να σταματάει πάνω σε κάποια κολόνα ή δέντρο εκτός δρόμου, αλλά σε μέτρα τα οποία θα πρέπει να πάρουν οι δήμοι για να προστατέψουν τα παιδιά αλλά και τους κατοίκους τους.

ΟΦ.

ΑΝ.

## Γόβα σιηέτο

Το είδαμε κι αυτό. Αντί για τα ρεβόλβερ η αστυνομικές της Αργολίδας κυκλοφορούν με ψηλοτάκουνα. Όχι ότι είναι άσχημο, ίσα ίσα αλλά δεν ξέρουμε κατά πόσο είναι και πρακτικό. Όλοι θα θέλαμε να βλέπαμε καλλιγράμμες αστυνομικές με κυκλοφορούν στους δρόμους κι ίσως συμμορφωνόμασταν τον περισσότερο στον κώδικα οδικής κυκλοφορίας, όμως δεν γνωρίζουμε κατά πόσο θα συμμορφώνονταν με τις διατάξεις του νόμου και οι κακοποιοί βλέποντας τις αστυνομικές με κυκλοφορούν με ψηλοτάκουνα. Ίσως να επιτρέπη βέβαια να τα φορέσουν στην γιορτή της Δημοκρατίας στο βουλευτικό στο Ναύπλιο. Βλέπετε στη Δημοκρατία όλα επιτρέπονται ακόμα και οι υπερυψωμένοι γλουτοί εν ώρα υπηρεσίας, αρκεί φυσικά να μην σπάσεις κανένα τακούνη στο κυνηγιό.

ΙΧΝΗΛΑΣΙΣ

gatzisakis@yahoo.gr

10 Χρόνια  
Συνέπεια Αξιοπιστία



# ΟΙΚΟΔΟΜΙΚΕΣ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΙΣ ΓΡΑΜΜΑΤΙΚΟΠΟΥΛΟΣ

ΔΙΑΜΕΡΙΣΜΑΤΑ • ΚΑΤΑΣΤΗΜΑΤΑ • ΜΕΖΟΝΕΤΕΣ

ΠΡΟΦΗΤΗ ΗΛΙΑ 13 - ΝΑΥΠΛΙΟ 27520 29396 • 6944 842 844

## Σε κουβέντα να βρισκόμαστε

Τέσσερες επίκαιρες ερωτήσεις σχετικά με το υδάτινο πρόβλημα της Αργολίδας κατέθεσε ο Μ. Παπαγιαννάκης εκ μέρους του ΣΥΡΙΖΑ Αργολίδας:

Υπάρχει ολοκληρωμένη υδατική πολιτική όσον αφορά την Αργολίδα (υδρογεωλογική λεκάνη Ανατολικής Πελοποννήσου); Σε ποια φάση βρίσκεται η υλοποίηση, εγγειοβελτιωτικών έργων στο νομό της Αργολίδας (φράγματα, υδατοδεξαμενές, ταμιευτήρες...); Κατά τη διάρκεια των τελευταίων μηνών όπου το πρόβλημα οξύνθηκε ποιες πολιτικές εξοικονόμησης υδατικών πόρων εφαρμόστηκαν στην ευρύτερη περιοχή; Υπήρξε διαρκής και μόνιμη καμπάνια ενημέρωσης στο νομό για το πρόβλημα του νερού και τρόπους εξοικονόμησης καθώς και ποιο είναι το κόστος για την χρηματοδότηση έργων συντήρησης, εκσυγχρονισμού και επέκτασης των υποδομών του Αναβάλου;

Τώρα το τι θα απαντήσει η Κυβέρνηση, ε τα γνωστά, πόσο κοντά είναι στους αγρότες και στους καταναλωτές κλπ. πάντα η αντιπολίτευση θα φτάνει για ότι στραβό κάνουν οι κυβερνήτες.

ΑΝ.



## Μόνο το Ναύπλιο στο «ΘΗΣΕΑ»

Με απόφαση του Γενικού Γραμματέα Περιφέρειας Πελοποννήσου, κ. Νίκου Αγγελόπουλου εντάχθηκαν οριστικά στο Αναπτυξιακό Πρόγραμμα «ΘΗ-

ΣΕΑΣ» 16 έργα συνολικού προϋπολογισμού 3.598.720,42 ευρώ, που αφορούν έργα ύδρευσης, βελτίωση αρδευτικών δικτύων, έργα οδοποιίας, απαλλοτριώσεις ακινήτων, κατασκευές και επεκτάσεις αποχευτικών έργων κλπ. Στην

Αργολίδα εντάχθηκε μόνο ένα έργο, το έργο: Απαλλοτριώσεις ακινήτων στο Δήμο Ναυπλίου, προϋπολογισμού 934.822,88 ευρώ. Οι άλλοι δήμοι τι κάνουν; Ακόμα παλεύουν με τον Μινώταυρο;

ΑΝ.

## Οδός Παράβα

Το Δημοτικό Συμβούλιο Ασκληπείου Ασκληπείου συνήλθε έκτακτα μετά την δυσάρεστη είδηση για τον θάνατο του Σταύρου Παράβα και αποφάσισε ομόφωνα να εκδώσει ψήφισμα με το οποίο μεταξύ άλλων δεσμεύονται για την ονομασία του δρόμου μπροστά από την κατοικία του στο Λυγουριό σε «Οδό Σταύρου Παράβα».

Όπως τονίζουν «ο Σταύρος, μόνιμος κάτοικος τα τελευταία χρόνια στο Λυγουριό, φεύγοντας τόσο νωρίς από τη ζωή, μας άφησε ένα δυσαναπλήρωτο κενό. Μας αγάπησε και τον αγαπήσαμε, μοιράστηκε την καθημερινότητά του μαζί μας, μας τίμησε με τη φιλία του και απέδειξε στην πράξη ότι ήταν πραγματικά ένας λαϊκός άνθρωπος με λεβεντιά και νιομπροσύνη. Ήταν ο Σταύρος που γνωρίσαμε στις ελληνικές ταινίες χωρίς ίχνος βεντεπισμού και έπαρσης. Ήταν ο δικός μας Σταύρος και θα παραμείνει για πάντα στην καρδιά μας. Η ωραία του εικόνα θα μας συντροφεύει για πάντα».

Α.Γ.



## Ρουμάνοι αστυνομικοί

Ρουμάνοι αστυνομικοί επισκέφθηκαν το Ναύπλιο τις προηγούμενες ημέρες, φιλοξενούμενοι της Αστυνομικής Διεύθυνσης Ναυπλίου. Η φιλοξενία έγινε σε ανταπόδοση φιλοξενίας αστυνομικών του Ναυπλίου στην Ρουμανία. Με την ευκαιρία έγινε ανταλλαγή απόψεων σε θέματα κοινού ενδιαφέροντος, μιας και στην Αργολίδα υπάρχουν πολλοί Ρουμάνοι μετανάστες κάποιοι εκ των οποίων παρουσιάζουν έντονα παραβατικότητα.

Υ.Ζ.

## Πρώτος ο Χρόνης

Λίγες μέρες μακριά από τα καθήκοντά του αντιδημάρχου ήταν αρκετές ώστε να συνέλθει ο δημοτικός σύμβουλος Νίκος Χρόνης. Μάλιστα κατά τη διάρκεια της επίσκεψης



του υφυπουργού Παιδείας στο ΕΠΑΛ στο Ναυπλίου κ. Λυκουρέζιου, ο Νίκος Χρόνης έδειχνε ιδιαίτερα ευδιάθετος και ξεκούραστος. Μακριά από τα άγχη της δουλειάς και ειδικά του τομέα της καθαριότητας ο δημοτικός σύμβουλος άρχισε να ξαναζωντανεύει και να βρίσκει τον εαυτό του.

ΑΝ.

## Ταυτότητα

ΑΝΑΓΝΩΣΤΗΣ ΠΕΛΟΠΟΝΝΗΣΟΥ  
Εβδομαδιαία Εφημερίδα

Αρ. Σήματος: 159481  
Δικαιούχος Σήματος:  
Α. Γκάτζιος, Μ. Κ. Ντάνος, Μ. Πετρόπουλος Ο.Ε.  
Μέλος Ε.Ι.Ε.Τ.

Κωδ. Εντύπου: 4126  
Αριθμός φύλλου: 541  
Ημερομηνία: 18.09.2008  
Ιδιοκτησία: ΕΝΘΕΣΙΣ Α. Γκάτζιος -  
Μ. Κ. Ντάνος - Μ. Πετρόπουλος Ο.Ε.  
Εκδότης - Δ/τής:  
Άκνς Ικάτζιος

Αρχισυντάκτης: Άκνς Ντάνος  
Συντάκτες:  
Άκνς Ικάτζιος, Άκνς Ντάνος,  
Ευτυχία Θεμελή  
Σχεδιασμός:  
ΕΝΘΕΣΙΣ, enthesi@otenet.gr  
Εκτύπωση: ΚΑΤΑΓΡΑΜΜΑ

Διανομή:  
ΕΛΤΑ, Πρακτορείο ΑΡΓΟΣ  
ΕΛΡΑ: ΝΑΥΠΑΙΟ, Βελώνη 5  
Τηλ. 2752 0 22257 Fax. 2752 0 21752  
ΓΡΑΦΕΙΟ ΑΡΓΟΥΣ: Καποδιστριαύ 40  
Τηλ. 2751 0 22257, Fax. 2751 0 69268  
Mob. 697 6511108, 693 7577471

anagnostispe@hotmail.com  
www.anagnostispe.blogspot.com  
www.periferianeews.gr, www.enthesis.gr  
Τιμή: 0,60 ευρώ  
Συνδρομές (με ΦΠΑ 4,5%): Ετήσια ιδιωτών  
32,00 ευρώ Ετήσια Οργανισμών, Τραπεζών, ΟΤΑ, ΝΠΔΔ, ΝΠΔΔ 130,00 ευρώ.

Τα ενυπόγραφα άρθρα που δημοσιεύονται στον «Αναγνώστη Πελοποννήσου» δεν εκφράζουν υποχρεωτικά τις απόψεις της εφημερίδας. Απαγορεύεται η αναδημοσίευση, η αναπαραγωγή κειμένων και φωτογραφιών, ολική ή μερική ή περιληπτική, χωρίς την γραπτή άδεια του εκδότη (Ν.2121/1993).

## Όχι άλλοι Βουλγαράκηδες

ΣΕ ΠΛΟΥΣΙΑ ζωή, με σπατάλες σε ενέργεια και νερό, φαίνεται πως έχουν αρχίσει να επιδίδονται πολλοί κάτοικοι της Αργολίδας. Ακριβά αυτοκίνητα μεγάλου κυβισμού, σπίτια με πισίνες σε άνυδρες περιοχές, σκάφη αναψυχής, διακοπές σε μέρη που πολλοί από τους κοινούς πολίτες μόνο στο χάρτη γνωρίζουν ότι υπάρχουν. Κι όμως αυτοί θεωρούν πως έχουν ένα λόγο που πλέον να επεμβαίνουν στα κοινά.



του Άκη Ντάνου

ΔΕΝ ΘΑ είχε κανείς αντίρρηση, άσχετα από τα περιουσιακά στοιχεία του ο καθένας να αναμειγνύεται στα κοινά. Όταν όμως ασκεί απλά και μόνο κριτική και απέχει της πολιτικής - κοινωνικής ζωής

του τόπου του, τότε μάλλον αλλού αποσκοπεί. Το τελευταίο χρονικό διάστημα πληθαίνουν και τα μπλοκ στο διαδίκτυο τα οποία ασκούν κριτική προς διάφορες κατευθύνσεις. Μάλιστα τα πρόσωπα που εμφανίζονται εκεί στην πλειοψηφία τους ουδεμία σχέση έχουν με τα κοινά.

ΖΟΥΝ απομονωμένοι μακριά από το κοινωνικό σύνολο και ουδέποτε συνεισφέρουν κάτι σε αυτό, χωρίς σοβαρά ανταλλάγματα. Κι όμως αυτοί στην απομόνωση νεόπλουτοι, μιμητές του Βουλγαράκη επιθυμούν να έχουν λόγο στα κοινά. Αν ζούσαν σε άλλη εποχή, στην αθηναϊκή Δημοκρατία, τότε θα έβρισκαν σκούρα τα πράγματα μπροστά τους.

ΟΙ ΑΡΧΑΙΟΙ Έλληνες πίστευαν ότι αυτός ο οποίος δεν επιθυμεί να αναμειχθεί στα κοινά, να κυβερνήσει δηλαδή, ότι είναι ανίκανος να διαχειριστεί την προσωπική του περιουσία. Σύμφωνα με τους τότε νόμους θα πρεπε σε πολλούς απ αυτούς να δημευτεί η περιουσία τους και να μετατραπούν σε σκλάβους. Μόνο έτσι θα κρατούσαν το στόμα τους κλειστό, ενώ παράλληλα θα φροντίσουν για να έχουν δικαίωμα λόγου, να το κατακτήσουν μέσα από κοινωνικούς αγώνες και προσωπικές θυσίες.

ΜΕΤΑ τους τζάμπα μάγκες δεν έχουμε ανάγκη και από του τζάμπα μπλογκάκιδες κριτικούς.

oikargos@yahoo.gr

Τα δημοτικά συμβούλια έχουν τον λόγο για την συνένωση

## Λυγουριό - Επίδαυρος συγκλίνουν

Συνεδριάζει την Κυριακή το δημοτικό Συμβούλιο Ασκληπείου, για να επικαιροποιήσει την απόφαση του 2006 για εθελοντική συνένωση με τον δήμο Επίδαυρου.

Ήδη την προηγούμενη Τετάρτη συνεδρίασε το δημοτικό Συμβούλιο Επίδαυρου και έλαβε ανάλογη θετική απόφαση.

Το θέμα είναι αν οι δύο δήμοι επιδιώξουν από τώρα την συνένωση ή αν θα περιμένουν την εφαρμογή

του Καποδίστρια II, προ- καταλαμβάνοντας όμως το σενάριο για την δημιουργία ξεχωριστού δήμου μεταξύ τους. Γι' αυτόν τον λόγο δεν μπαίνουν ακόμα στην διαδικασία επιλογής ονόματος του δήμου και έδρας του.

Οι δήμαρχοι Ασκληπείου Χρήστος Τσακαλιάρης και Επίδαυρου Νίκος Γεώργας, επέσπευσαν πάντως τώρα τις κινήσεις τους, αφού παίζει σοβαρά το σενάριο για την δημιου-

γία τριών διευρημένων δήμων στην Αργολίδα με την ένταξη της Επίδαυρου και του Ασκληπείου στον διευρυμένο Δήμο Ναυπλίου. Με την εθελοντική συνένωση οι δύο αυτοί δήμοι ίσως να προλάβουν την ένταξή τους στο Ναύπλιο.

Η άποψη που επικρατεί είναι ότι τόσο τα γεωγραφικά κριτήρια, όσο και η οικονομία των δύο δήμων, αλλά κυρίως οι αρχαιότητες φαίνεται ότι τους

ενώνουν, ενώ παράλληλα όλα δείχνουν ότι υπάρχει και υψηλή κοινωνική συναίνεση. Η παράλια ζώνη της Επίδαυρου με την ενδοχώρα του Ασκληπείου επίσης, θα έχουν συμπληρωματική λειτουργία. Συμπληρωματικά και ως ενιαίος χώρος, θα λειτουργήσουν και οι αρχαιότητες των δύο δήμων. Και σε οικονομικό επίπεδο όμως ήδη υπάρχει «ανταλλαγή».

## Ο ρυπαίνων θα πληρώνει για την αποκατάσταση του περιβάλλοντος

«Είναι η 35η οδηγία για το περιβάλλον, που ενσωματώνουμε στο εθνικό μας δίκαιο τα τελευταία τεσσεράμισι χρόνια» δήλωσε ο Γιώργος Σουφλιάς αναφερόμενος στην ενσωμάτωση στην ελληνική νομοθεσία της κοινοτικής οδηγίας για την Περιβαλλοντική Ευθύνη. Πρόκειται «για τεράστιο και επίπονο νομοθετικό έργο που έγινε από το ΥΠΕΧΩΔΕ, ώστε να εκσυγχρονιστεί πλήρως -και να γίνει αυστηρότερη- η περιβαλλοντική νομοθεσία μας και να εναρμονιστεί απόλυτα με το κοινοτικό δίκαιο. Με την οδηγία 2004/35/ΕΚ για την περιβαλλοντική ευθύνη, που ενσωματώνουμε, οργανώνουμε πλήρως το θεσμικό μας πλαίσιο για την εφαρμογή της αρχής ο 'ρυπαίνων πληρώνει' καθορίζοντας διαδικασίες και μέτρα τόσο για την ενίσχυση της πρόληψης όσο και για την αποκατάσταση των περιβαλλοντικών ζημιών.

Στο πλαίσιο αυτό, εισάγεται στην ελληνική έννομη τάξη η αρχή της ευθύνης που εφαρμόζεται για τις περιβαλλοντικές ζημιές, αλλά και για τις επικείμενες απειλές τέτοιων ζημιών από επαγγελματικές δραστηριότητες» ανέφερε ο υπουργός.

Ο κ. Σουφλιάς, χαρακτήρισε ως περιβαλλοντικές τις άμεσες ή έμμεσες ζημιές που προκαλούνται στο υδάτινο περιβάλλον, τα προστατευόμενα είδη και τους οικοτόπους και η άμεση ή έμμεση μόλυνση του εδάφους, η οποία δημιουργεί σοβαρό κίνδυνο για την ανθρώπινη υγεία.

Για την αποτελεσματική εφαρμογή

της συστήνεται στο υπουργείο αυτοτελές Συντονιστικό Γραφείο Αντιμετώπισης Περιβαλλοντικών Ζημιών, επικουρούμενο από ειδική γνωμοδοτική επιτροπή στην οποία συμμετέχουν εκπρόσωποι υπουργείων, επιστημονικών και άλλων φορέων. Η σύσταση αντίστοιχης Επιτροπής προβλέπεται και σε επίπεδο Περιφέρειας.

Την ευθύνη για την εφαρμογή της οδηγίας φέρει το ΥΠΕΧΩΔΕ και οι Περιφέρειες, με βάση τα κριτήρια του άρθρου 6 του Προεδρικού Διατάγματος.

Η αρμόδια αρχή, το ΥΠΕΧΩΔΕ ή η Περιφέρεια, έχει τις αρμοδιότητες: Εφόσον εμφανίζεται μία άμεση απειλή περιβαλλοντικής ζημιάς, να υποχρεώνει το φορέα εκμετάλλευ-

σης (δυννητικά ρυπαίνων) να λάβει προληπτικά μέτρα καθώς και όταν επέρχεται η ζημιά, να υποχρεώνει το φορέα εκμετάλλευσης να λάβει τα κατάλληλα μέτρα αποκατάστασης (τα οποία καθορίζονται με βάση τους κανόνες και τις αρχές που αναφέρονται στο Παράρτημα II της Οδηγίας). Θα πρέπει να σημειωθεί πως η αρμόδια αρχή και στις δύο περιπτώσεις έχει το δικαίωμα να λάβει η ίδια τα προληπτικά μέτρα ή τα μέτρα αποκατάστασης και στη συνέχεια να ανακτήσει τα έξοδα από τους φορείς εκμετάλλευσης, που εμπλέκονται στην υπόθεση.

Να δούμε λοιπόν πότε θα αρχίσει και στην Αργολίδα η εφαρμογή του, από τα χυμοποιεία έως και τους βιολογικούς καθαρισμούς..

### Φυτοπαθολογικό Συνέδριο στη Δαλαμανάρα

Από 7 έως 10 Οκτωβρίου, θα πραγματοποιηθεί στην Δαλαμανάρα το 14ο Πανελλήνιο Φυτοπαθολογικό Συνέδριο, στο συνεδριακό κέντρο του «Pantazis Royal

Οι εγγραφές στο συνέδριο θα αρχίσουν από το απόγευμα της Δευτέρας 6 Οκτωβρίου (18:30-20:30) στο Σύλλογο Γεωπόνων Αργολίδας και θα συνεχιστούν το πρωί της Τρίτης 7 Οκτωβρίου (9:00-9:30) στο συνεδριακό χώρο.

Την Πέμπτη 9 Οκτωβρίου θα πραγματοποιηθεί εκδρομή στην Αργολίδα που θα περιλαμβάνει αρχαιολογικές επισκέψεις στην Τίρυνθα και Μυκίνες, επιστημονικές επισκέψεις σε αγρούς με ασθένειες, επίσκεψη στο Οινοποιείο Γ. Σκούρα και γεύμα στις Μυκίνες.



Με κόντρες δασκάλων – περιφερειάρχη και εγκαίρως από τον υφυπουργό ξεκίνησε η σχολική χρονιά

## Πρώτη μέρα στο σχολείο

Με τα γνωστά προβλήματα κυριακής φύσεως ξεκίνησαν τα σχολεία και εφέτος. Ωστόσο για πρώτη φορά οι μαθητές πήραν εφέτος έγκαιρα τα βιβλία τους ενώ δεν παρατηρήθηκαν προβλήματα με ελλείψεις καθηγητών και δασκάλων.

Πάντως την πρώτη ημέρα περίμενε μια «δυσάρεστη» έκπληξη δασκάλους, καθηγητές και μαθητές, αφού με επείγον μέιλ του ο περιφερειάρχης της εκπαίδευσης κος Μαραμπέας την τελευταία στιγμή τους ενημέρωσε ότι δεν θα σχολάσουν νωρίτερα ως είθισται αλλά το μεσημέρι. Αποτέλεσμα ήταν να βγουν εκτεθειμένοι οι εκπαιδευτικοί σε γονείς και μαθητές, αφού τους είχαν ενημερώσει από τις προηγούμενες ημέρες ότι θα έφευγαν τα παιδιά λίγο μετά τον αγιασμό. Πάντως σε κάποια σχολεία παρακάμφθηκε η εντολή του κος Μαραμπέα, η οποία πιθανόν οφειλόταν στην επίσκεψη στην Αργολίδα του υφυπουργού Παιδείας Ανδρέα Λυκουρέντζου.

Ο υφυπουργός Εθνικής Παιδείας και Θρησκευμάτων ήρθε στο ΕΠΑ.Λ. Ναυπλίου, όπου παρουσία του Μητροπολίτη Αργολίδος Ιακώβου καθώς και της ηγεσίας του νομού εγκαίνιασε και παρέδωσε στους μαθητές και στους εκπαιδευτικούς το νέο σύγχρονο

διδακτήριο του σχολείου.

Επίσης, ο κ. Λυκουρέντζος επιθεώρησε την πορεία των εργασιών ανέγερσης του Ειδικού Δημοτικού Σχολείου Άργους και ενημερώθηκε για το χρονοδιάγραμμα ολοκλήρωσης του έργου καθώς και για την προβλεπόμενη ημερομηνία παράδοσής του.

Εντωμεταξύ μια πρωτοφανής κόντρα έχει ξεσπάσει μεταξύ του Συλλόγου Δασκάλων Άργους και του Περιφερειακού Διευθυντή Α/θμιας και Β/θμιας Εκπαίδευσης Πελοποννήσου κος Μαραμπέα. Όπως τονίζουν μεταξύ άλλων οι δάσκαλοι «τα φαινόμενα αλαζονείας στρατιωτικού τύπου επανήλθαν δριμύτερα με την έναρξη του σχολικού έτους 2008-2009, προεξάρχοντας του ΥΠ.Ε.Π.Θ. και του κ. Περιφερειακού Διευθυντή»

Επισημαίνουν ότι έγιναν τηλεφωνικές οκλήσεις σε Νηπιαγωγούς να εγγράψουν τριάντα νήπια ανά Νηπιαγωγό, αντί των είκοσι πέντε που ισχύει, επίσης ότι έγινε τηλεφωνική απαίτηση από τους Διευθυντές Σχολείων για αυθημερόν υποβολή εβδομαδιαίου ωρολόγιου προγράμματος του Σχολείου τους, τη στιγμή που δεν υπήρχαν στη Σχολική Μονάδα εκπαιδευτικοί Α΄ και Β΄ ξένης γλώσσας, εκπαιδευτικοί γυμναστές για το πρόγραμμα «Καλλι-

πάτεια», μουσικοί, καθηγητές Φυσικής Αγωγής, ακόμα και δάσκαλοι για συμπλήρωση ωραρίου και τέλος ότι αποκορύφωμα ήταν το ηλεκτρονικό ανυπόγραφο μήνυμα που στάλθηκε στις Σχολικές Μονάδες, το οποίο μιλούσε για λειτουργία των Σχολικών Μονάδων με πλήρες πρωινό ωράριο και των Δημοτικών Σχολείων μέχρι τις

12:00, με αποτέλεσμα την αποδόμησης πιο χαρούμενης και παιδαγωγικά ευχάριστης ημέρας των μαθητών και τη θυσία της στο βωμό του δήθεν «όλα δουλεύουν ρολόι», προκαλώντας την αγανάκτηση γονιών και Εκπαιδευτικών, καθώς και την απογοήτευση των μαθητών.

Όπως ανακοινώθηκε πάντως από την

περιφερειακή διεύθυνση εκπαίδευσης η ανακοίνωση της Διδακτορικής Ομοσπονδίας Ελλάδος που, τουλάχιστον όσον αφορά τους Νομούς της Περιφέρειας Πελοποννήσου, παρουσιάζει έντονα διογκωμένα στοιχεία σε σχέση με τα κενά προσωπικού που υπάρχουν στους 5 Νομούς.

## Μεγάλα προβλήματα στα σχολεία του Ναυπλίου

Άλλα παραμένουν τα κυρίαρχα προβλήματα που αντιμετωπίζουν οι μαθητές στο Ναύπλιο, παρά τις υποσχέσεις για την επίλυσή τους από την δημοτική αρχή και την πολιτεία. Τα μαθήματα ήδη άρχισαν χωρίς να έχει αλλάξει τίποτα ουσιαστικό από πέρι. Την καταγραφή των προβλημάτων αυτών επιχείρησε να κάνει ο δημοτικός συνδυασμός «**Άλλη Πρόταση**».

Όπως επισημαίνεται τα προβλήματα παραμένουν τα ίδια, εκτός ίσως από τις εργασίες στο Λύκειο (στατικές επάρκειας) που

έγιναν μετά από τους αγώνες των μαθητών και των γονέων. Στους παιδικούς σταθμούς μπαίνουν παιτροφεία, αλλά ακόμα οι γονείς πληρώνουν για και προσλαμβάνουν νηπιαγωγούς, ενώ τα νηπιαγωγεία παραμένουν ίδια και απαρτάλλια εδώ και χρόνια, με τα μικρά και ακατάλληλα προαύλια και τις φριχτές αίθουσες, παρά το νέο νόμο που θέτει προϋποθέσεις καταλληλότητας για τη λειτουργία τους. Το νέο νηπιαγωγείο στην περιοχή Ροδίου, που η θέση του με ευθύνη της πλειοψηφίας περιπλανή-

θηκε, παρότι θα γινόταν με προκατασκευή, βρίσκεται ακόμα στα χαρτιά.

Το 2ο και 5ο δημοτικό σχολείο ακόμα συστεγάζονται με τα γνωστά αποτελέσματα.

Η «**Άλλη Πρόταση**», κάνει αναφορά και στις καπιναποθήκες που θα έλυναν υποτίθεται το πρόβλημα επικρατεί πλήρης ακινησία και άπνοια.

Η νέα σχολική μονάδα που υποτίθεται πρόκειται να γίνει στο χώρο του στρατοπέδου καρκινοβατεί, παρότι προ μηνών το θέμα ήλθε στο δημοτικό συμβούλιο με τη μορφή

του κατεπείγοντος προκειμένου, μας είπαν, να επιταχυνθεί η διαδικασία για λίγες μέρες. Τώρα φαίνεται έχουμε νέες σκέψεις για τη δημιουργία στο χώρο αυτό Λυκείου και όχι Δημοτικού και μάλιστα με τη δύσκολη, περριεργη και χρονοβόρα τελικά διαδικασία των ΣΔΙΤ. Θα λειτουργήσει σε νέο κτήριο το Τεχνικό Επαγγελματικό Λύκειο στην Άρια αλλά ακόμα ψάχνουμε τον τρόπο που θα επιβιβάζονται οι μαθητές στα λεωφορεία για να μην κάνουν στάση επί της Ασκληπιού.



Εκτενή αναφορά στην προετοιμασία του υπουργείου Παιδείας για την φετινή σχολική χρονιά, έκανε ο περιφερειακός διευθυντής πρωτοβάθμιας και δευτεροβάθμιας εκπαίδευσης Νίκος Μαραμπέας, σε συνέντευξη τύπου που παραχώρησε.

Ο περιφερειάρχης εκπαίδευσης τα βλέπει όλα ρόδινα

## Καλύτερη η προετοιμασία

Σύμφωνα με τον περιφερειακό διευθυντή οι στόχοι του υπουργείου Παιδείας και της πρωτοβάθμιας και δευτεροβάθμιας εκπαίδευσης ήταν τρεις: η έγκαιρη παρουσία των εκπαιδευτικών στα σχολεία, η έγκαιρη διάθεση βιβλίων στους μαθητές και η προεισαγωγική επιμόρφωση των εκπαιδευτικών. Και οι τρεις στόχοι έχουν κατά 98% το λιγότερο επιτευχθεί, όπως ανέφερε ο περιφερειακός διευθυντής. Συγκεκριμένα ο κος Μαραμπέας, έκανε εκτενή αναφορά στην διαδικασία που χρειάζεται για την παραγωγή και διάθεση βιβλίων, η οποία είναι χρονοβόρα και περιλαμβάνει διεθνείς διαγωνισμούς για την προμήθεια του χαρτιού, για την ανάθεση των εκτυπώσεων και την ανάθεση του μεταφορικού έργου.

Φέτος, χάρη στις ενέργειες της πολιτικής ηγεσίας, ο ίδιος οργανισμός διδακτικών βιβλίων του υπουργείου Παιδείας έκανε τις προμήθειες αντί για το υπουργείο Εμπορίου. Αυτό είχε σαν αποτέλεσμα οι διαγωνισμοί να τελειώσουν στα τέλη του Μάη κι

έτσι από τον Ιούνιο άρχισε η μεταφορά των βιβλίων στα αποθηκευτικά κέντρα -3 ή 4 σε κάθε νομό - ενώ και οι διευθυντές των σχολείων άνοιξαν μέσα στο καλοκαίρι τα σχολεία, αν και δεν ήταν υποχρεωμένοι, ώστε να παραλάβουν τα βιβλία αφού οι αποθήκες δεν επαρκούσαν. Επιπλέον, πιο σημαντικό θέμα των μεταθέσεων οι οποίες αφορούν πάνω από 10000 εκπαιδευτικούς - η εγκύκλιος βγήκε ένα μήνα νωρίτερα και τελείωσε το Μάρτιο, ενώ άλλες χρονιές στην καλύτερη των περιπτώσεων να τελείωνε τον Μάιο. Στη συνέχεια κι οι αποσπάσεις για λόγους υγείας και οικογενειακούς, οι οποίες επίσης αφορούν περίπου 10000 άτομα όπως και οι μεταθέσεις, διευθετήθηκαν εγκαίρως.

Ακόμα επειδή διαρκώς παρουσιάζονται νέες ανάγκες και οι οποίες δεν είχαν προβλεφθεί από τις αρχικές προκηρύξεις, μέσα στο καλοκαίρι βγήκαν και πολλές ακόμη, ώστε ο κάθε εκπαιδευτικός να πάρει την θέση που πρέπει και να μπορεί να

αποδώσει στην δουλειά του.

Πολύ περισσότερο, τόνισε ο κος Μαραμπέας, οι εκπαιδευτικοί διορίστηκαν 20 ημέρες νωρίτερα και ειδοποιήθηκαν έναν μήνα νωρίτερα από ότι άλλες χρονιές, ενώ και οι αναπληρωτές που καλύπτουν λειτουργικά κενά διορίστηκαν 15 μέρες νωρίτερα. Αποτέλεσμα αυτών ήταν να σχεδιαστεί από τις 20 Αυγούστου πρόγραμμα εισαγωγικής επιμόρφωσης 60 ωρών. Μάλιστα ο διευθυντής ΠΕΚ Τριπόλεως κος Μερκούρης και η υποδιευθύντρια κα Μουτζούρη και προϊσταμένη των τμημάτων παιδαγωγικής και επιστημονικής καθοδήγησης που συντονίζουν τους σχολικούς συμβούλους πρωτοβάθμιας και τους σχολικούς συμβούλους δευτεροβάθμιας των πέντε νομών της περιφέρειας Πελοποννήσου, κατάφεραν να συντονίσουν τα προγράμματα για τους πρωτοδιόριστους της περιφέρειας και να φτιάξουν τα κατάλληλα τμήματα προσλαμβάνοντας και το κατάλληλο διδακτικό προσωπικό, έτσι ώστε για πρώτη χρονιά

φέτος οι νεοδιόριστοι να έχουν λάβει κατεύθυνση διδασκαλίας για όλα τα μαθήματα και να γνωρίζουν τι σημαίνει σχολείο. Σε εξέλιξη βρίσκεται και ανάλογο πρόγραμμα 30 ωρών για τους αναπληρωτές εκπαιδευτικούς. Ο κος Μαραμπέας ανέφερε ακόμη ότι έχει εκδοθεί η εγκύκλιος για την πρόσθετη διδακτική στήριξη, έχουν τελειώσει οι αιτήσεις και καταλογοποιούνται κατά ειδικότητα, ενώ την πρώτη μέρα των μαθημάτων θα ζητηθεί από τους μαθητές μέσα σε δύο ημέρες να δηλώσουν αν επιθυμούν να συμμετέχουν στα μαθήματα. Ανάλογα με τον αριθμό των δηλώσεων θα δημιουργηθούν τα τμήματα και θα προσληφθούν οι καθηγητές. Επίσης έχουν δοθεί και οι ώρες για τα ολοήμερα σχολεία, πέραν από εκείνες για δασκάλους, και για μουσική, εικαστικά, φυσική αγωγή, ξένες γλώσσες και πληροφορική. Έτσι πρόκειται σύντομα να λειτουργήσουν καλύπτοντας τις ανάγκες των οικογενειών και των παιδιών να λαμβάνουν συμπληρωματική μάθηση.

Παγκόσμια Μέρα χωρίς αυτοκίνητο στους Δήμους Κρανιδίου, Ασίνης και Ν. Κίου

## Ποδηλατάδες παντού

Ο Δήμος Κρανιδίου στα πλαίσια του Πρόγραμμα του Μαζικού Αθλητισμού διοργανώνει τον 1ο Ποδηλατικό Γύρο Ερμιονίδας την Κυριακή. Η εκκίνηση θα γίνει στη Κάτω Πλατεία Κρανιδίου στις 9:30 π.μ. Θα υπάρξουν 2 διαδρομές διαφορετικής δυσκολίας.

Η πρώτη και πιο εύκολη διαδρομή που απευθύνεται κυρίως σε μικρά παιδιά θα ξεκινήσει από το Κρανίδι και θα τερματίσει στην Κοιλιάδα. Η δεύτερη διαδρομή χρειάζεται «πόδια και πνευμόνια» αφού θα ξεκινήσει από το Κρανίδι και μέσω Ερμιόνης - Πετροθάλασσας - Τζέμι, θα τερματίσει στο Πορτοχέλι.

Για του 4 νικητές θα υπάρχουν 4 ποδήλατα και διπλώματα για όλους τους συμμετέχοντες. Θα υπάρχει πλήρη ασφάλεια για τους δρομείς, η διαδρομή θα καλυφθεί από την τροχαία από εξειδικευμένους ποδηλάτες, νοσηλευτές, γιατρούς και ασθενοφόρο. Όπως

υποστηρίζουν οι διοργανωτές «στόχος είναι οι συμμετέχοντες να προβάλουν με το δικό τους τρόπο το ποδήλατο ως μέσο μεταφοράς στέλλοντας μήνυμα ενάντια στην ατμοσφαιρική ρύπανση».

Στις 9.30 το πρωί με αφετηρία - Δημαρχείο Ασίνης, ο Δήμος Ασίνης σε συνεργασία με τα σχολεία της περιοχής διοργανώνει την δική του ποδηλατάδα, δίνοντας την ευκαιρία σε μικρούς και μεγάλους να βιώσουν έναν εναλλακτικό τρόπο μετακίνησης και να απολαύσουν μια ευχάριστη διαδρομή μέσα από μανταριναιώνες, κοντά στον αρχαιολογικό χώρο της Ασίνης, δίπλα στη θάλασσα.

Οι ποδηλάτες θα ακολουθήσουν την διαδρομή: ενδιάμεσος δρόμος Δρεπάνου - Ασίνης - ευκάλυπτος απέναντι από το πρώην Κοινοτικό Κατάστημα Ασίνης - επαρχιακός δρόμος Ασίνης - Τολού - μικρή στάση στο Καστράκι (αρχαιολογικό χώρο) - κεντρικός δρόμος



Τολού - λιμάνι Τολού - τερματισμός.

Καθαρές ακτές και ποδήλατο συνδυάζουν στην Ν Κίο, ο Δήμος και το Κέντρο Περιβαλλοντικής Εκπαίδευσης. Οι εκδηλώσεις θα αρχίσουν στις 9 το πρωί της Παρασκευής στο Πνευματικό Κέντρο του δήμου και θα συνεχιστούν με συμβολικό καθαρισμό των ακτών από μαθητές του δημοτικού και του γυμνασίου.

Την Κυριακή στις 10 το πρωί θα δοθεί η εκκίνηση της ποδηλατάδας από την πλατεία Δημάρχου Κατριλιώτη. Ο υπό ίδρυση σύλλογος ποδηλατών -ων Αργολίδας "Ορθοπεταλιές" καλεί τους φίλους του ποδηλάτου να συμμετάσχουν στις ποδηλατάδες σε όλο τον Νομό. Η πρώτη επίσημη συνάντηση των φίλων του ποδηλάτου θα πραγματοποιηθεί Σεπτεμβρίου αρχές Οκτωβρίου στο Άργος, προκειμένου να εγκριθεί το καταστατικό του συλλόγου.

### Η απέναντι όχθη

## Καλλιπατεΐρα και παρα-ολυμπιακοί αγώνες

Η Καλλιπατεΐρα είναι από τις πρώτες ιστορικές παρουσίες ανθρώπων που με βάση την προσωπική τους ιστορία και θυσία νοιώθουν την δύναμη ότι μπορεί ακόμα και ο αυστηρός νόμος να έχει την εξαίρεση του. Αν αναλογιστούμε ότι ήταν και γυναίκα η πράξη της αποκτά ακόμα μεγαλύτερη σπουδαιότητα.

Είναι η πάλη του ήθους και του νόμου. Ο νόμος διαμορφώνεται από ανθρώπους με ήθος με σκοπό να διατηρήσει την κοινωνική συνοχή και σταθερότητα. Αλλά αν πραγματικά ο νόμος θέλει να διατηρήσει και την δυνατότητα να θεμελιώνει μια κοινωνία με ανθρώπινο πρόσωπο πρέπει να έχει και την ευελιξία και την ανθρωπιά των εξαιρετικών περιπτώσεων πράξεων με ήθος που υπερβαίνουν τα στενά και λογικά όρια του νόμου.

Η Καλλιπατεΐρα αναγκάστηκε μετά τον θάνατο του πατέρα της να γίνει αυτή προπονήτρια του γιου της. Δεν ήταν η αλαζονική αγάπη της μάνας που ήθελε τον γιο ολυμπιονίκη για να καμαρώνει και να κομπάζει ανόητα. Ήταν η ευθύνη της γυναίκας που ήξερε ότι ο γιος της έπρεπε να είναι ο επόμενος λαμπαδηδρόμος για την ιστορική συνέχεια της γενιάς του. Παππούς, αδέρφια, ανίψια ήταν ολυμπιονίκες, ο θάνατος η απουσία του παππού προπονητή δεν έπρεπε να σταθεί εμπόδιο για να φέρει την λαμπάδα της συνέχειας ο εγγονός στο στάδιο της Ολυμπίας.

Κάνει λοιπόν το πρώτο παράδοξο η Καλλιπατεΐρα αναλαμβάνει προπονήτρια του γιου της, δεν ήταν ίσως επαγγελματίας της άθλησης αλλά σίγουρα ήταν κοινωνός μιας πολύ μεγάλης παράδοσης, πάνω σε αυτή την κληρονομιά στηρίχτηκε για να προετοιμάσει τον γιο της για την μάχη.

Και εδώ φαίνεται το μεγάλο δικό μας λάθος, προσπαθούμε να δώσουμε στα παιδιά μας άρτες τεχνικές γνώσεις αλλά ξεχνάμε ότι χωρίς η γνώση χωρίς το ιστορικό της σώμα, χωρίς παράδοση χωρίς συνέχεια είναι ένα πουκάμισο αδειανό που ανεμίζει την μαιοδοξία του τίποτα, του ανθρώπου που δεν μπορεί να κοιτάζει πίσω του αλλά δεν

μπορεί να βρει και το μέλλον του σαν μια προσθήκη στην ιστορική του αλυσίδα.

Και το δεύτερο τολμά να κάνει μια ανίερη πράξη να βρεθεί στο στάδιο ανάμεσα στους άνδρες, η ξαφνική της αποκάλυψη δεν ήταν παρά μια ευκαιρία για ένα ηθικό και νομικό πρόβλημα στους κριτές. Ήταν μια σύγκρουση του νόμου και του ήθους. Και τελικά οι κριτές αποφαινόνται ότι παράτυπες, παράνομες πράξεις οι οποίες υποκινούνται από το ήθος μπορεί να είναι η εξαίρεση του νόμου και ουσιαστικά να στηρίζουν τον νόμο.

Γνωρίζει την μεγάλη κληρονομιά της οικογένειας της και πάνω σε αυτήν την παράδοση στηρίζει την απολογία της και για αυτό οι κριτές της δίκης την αθώνουν.

Η Καλλιπατεΐρα μας δείχνει την γυμνή αλήθεια η οποία είναι προϋπόθεση για την ιστορικής μας συνέχεια σαν λαός με ιστορία και παράδοση. Είναι η γυναίκα που φανερώνει διαχρονικά την διαρκή ιστορική μας επιταγή να εξαργυρώνουμε την παράδοση του παρελθόντος και με βάση ότι κερδίζουμε από αυτή να χτίζουμε το μέλλον μας.

Η πράξη της Καλλιπατεΐρας δεν είναι παρά μια λαμπάδα για να φωτίζει την αλήθεια που πρέπει να δίνουμε στα παιδιά μας, είμαστε υποχρεωμένοι σαν πρόσωπα μοναδικά και ανεπανάληπτα να τους παραδώσουμε την ιστορική λαμπάδα που παραλάβαμε από τους παππούδες του και όταν θα βρεθούν στο δίλημμα ανάμεσα στο καθώς πρέπει της λογικής, του νόμου και στο παράτολμο του ήθους να προτιμήσουν το δεύτερο όπως πάντα έκαναν οι έλληνες σε όλη τους την ιστορική διαδρομή ξέροντας με τον μοναδικό και ανεπανάληπτο τρόπο τους να διατηρούν άσβεστη την φλόγα του ελληνισμού μέχρι σήμερα ... Παρακολουθώντας τις τελευταίες ημέρες τους παραολυμπιακούς αγώνες διαπιστώνει κανείς εύκολα ότι οι άνθρωποι που αγωνίζονται ενάντια στην αναπηρία τους κάνοντας την αθλητική πράξη μάλλον τον δρόμο της Καλλιπατεΐρας ακολουθούν και άλλη μια φορά φανερώνουν τις μεγάλες τους αλήθειες τους ήθους και του θάρρους και της αξιοπρέπειας. Θα έπρεπε ίσως να προηγούνται των ολυμπιακών αγώνων και όχι να έπονται ...

του Βασίλη Καπετάνιου



Το υπουργείο Ανάπτυξης ζητά εντατικούς ελέγχους υγειονομικού ενδιαφέροντος, αλλά ο Νίκας ανακοίνωσε τον τελευταίο έλεγχο στα τέλη Αυγούστου

## Έλεγχοι για μπόμπες

Θα ενταθούν οι έλεγχοι σε καταστήματα υγειονομικού ενδιαφέροντος σε όλο τον νομό, υποσχέθηκε ο αντινομάρχης Βασίλης Νίκας στις 28 Αυγούστου, όμως μέχρι σήμερα δεν έχουν ανακοινωθεί άλλοι έλεγχοι, παρά την αυστηρή «νότα» του υφυπουργού Ανάπτυξης κ. Γιώργου Βλάχου.

Η μοναδική ανακοίνωση της νομαρχίας που έφτασε στα δημοσιογραφικά γραφεία για το συγκεκριμένο θέμα ήταν τότε στα τέλη Αυγούστου και αφορούσε τον αιφνιδιαστικό έλεγχο που έγινε σε παραλιακά κέντρα διασκέδασης προκειμένου να διαπιστωθεί η καταλληλότητα των οινοπνευματωδών ποτών που προσφέρονταν στους πελάτες, καθώς και η εφαρμογή των υγειονομικών και αστυνομικών διατάξεων. Στον συγκεκριμένο έλεγχο συμμετείχαν τρία μικτά κλιμάκια από υπαλλή-

λους της διεύθυνσης Εμπορίου, της διεύθυνσης Υγείας, ο χημικός της Χημικής Υπηρεσίας Ναυπλίου, καθώς και όργανα του Αστυνομικού τμήματος Ναυπλίου. Έγινε δειγματοληψία οινοπνευματωδών ποτών και τα δείγματα αφού σφραγίστηκαν εστάλησαν στη χημική Υπηρεσία Κορίνθου.

Βάσει των όσων προέκυψαν δεν διαπιστώθηκαν υγειονομικές παραβάσεις που να επισύρουν ποινικές κυρώσεις, αλλά δόθηκαν οδηγίες στους υπεύθυνους των καταστημάτων για την βελτίωση των υγειονομικών όρων λειτουργίας, καθώς και τη λήψη μέτρων ορθής υγιεινής, συντήρησης και διάθεσης των προσφερομένων ειδών.

### Δικαιολογίες

Πάντως σύμφωνα με απόφαση του υφυπουργού Ανάπτυξης κ. Γιώργου Βλάχου με την οποία ρυθμίζονται οι ειδικότερες λεπτομέρειες

σχετικά με τον τρόπο επιβολής των χρηματικών προστίμων από τα αρμόδια ελεγκτικά όργανα (Νομαρχίες και λοιπές ελεγκτικές υπηρεσίες) σύμφωνα με το ν. 3668/2008 (ΦΕΚ 112/Α/18-6-2008), εκλείπει κάθε «δικαιολογία» αδυναμίας εφαρμογής αποτελεσματικού αγορανομικού ελέγχου.

Σύμφωνα με το νόμο, τα ελεγκτικά όργανα μπορούν να επιβάλλουν στους παραβάτες, άμεσα, κατά τον έλεγχο διοικητικά πρόστιμα, που φτάνουν και τα 2.000 ευρώ και να παραπέμψουν την υπόθεση στις αρμόδιες δικαστικές αρχές για την άσκηση ποινικών διώξεων, ενώ στη συνέχεια υποχρεούνται να διαβιβάζουν, εντός 5 ημερών, τη σχετική έκθεση ώστε οι αρμόδιες αρχές της Νομαρχιακής Αυτοδιοίκησης να επιβάλλουν τα προβλεπόμενα από την απόφαση πρόστιμα. Τα πρόστιμα αυτά μπορούν να

φτάσουν και τα 30.000, ανάλογα τη παράβαση, ή να προσδιοριστούν σε ποσοστό επί του ετήσιου τζίρου.

Αξίζει να σημειωθεί, σε απάντηση ενοστάσεων Νομαρχιών, ότι αδυνατούν να προβούν σε επιβολή προστίμων σε πρατήρια υγρών καυσίμων, λόγω μη έκδοσης της συγκεκριμένης Υπουργικής Απόφασης, με επιστολή της, η αρμόδια Διεύθυνση Τιμών Βιομ/κών Προϊόντων και Φαρμάκων, από τις 20 Αυγούστου διευκρίνισε, ότι η επιβολή του προστίμου από τα ελεγκτικά όργανα κατά τη διαπίστωση της παράβασης προκύπτει ευθέως, χωρίς καμία περαιτέρω προϋπόθεση, από το ίδιο το κείμενο του ν. 3668/08 (άρθρο 3).

Επίσης η συγκεκριμένη Υπουργική Απόφαση που εκδόθηκε σύμφωνα με τη διάταξη του άρθρου 11 του ν. 3668/08 αναφέρεται σε απολύτως τεχνικά θέματα, η μη



ρύθμιση των οποίων δεν μπορούσε να αναστείλει την εφαρμογή των κυρωτικών ρυθμίσεων του νόμου αυτού.

Με την έκδοση της απόφασης αυτής αποσαφηνίζονται και οι τελευταίες λεπτομέρειες της διαδικασίας επιβολής προστίμων βάσει του Αγορανομικού Κώδικα και του Ν. 3668/2008, συνεπώς εκλείπει κάθε «δικαιολογία» αδυναμίας εφαρμογής αποτελεσματικού αγορανομικού ελέγχου.

## Πρωτοβουλία για το νερό στον Άγιο Ανδριανό

Το πρόβλημα του νερού καίει και τους κατοίκους του Αγίου Ανδριανού, που συγκεντρώθηκαν με πρωτοβουλία του Μορφωτικού Συλλόγου και εξέδωσαν ψήφισμα αγωνίας.

Οι κάτοικοι καταγγέλλουν την μέχρι τώρα εγκληματική αδιαφορία από μέρους των υπευθύνων που οδήγησε στο σημερινό αδιέξοδο τους κατοίκους του νομού λόγω της έλλειψης ή της κακής ποιότητας του νερού, δηλώνουν ότι είναι ενάντια σε οποιαδήποτε προσπάθεια ιδιωτικής εκμετάλλευσης του φυσικού αγαθού που λέγεται νερό, και καλούν όλους τους μαζικούς φορείς του νομού σε επαγρύπνηση και από κοινού δράση για την αντιμετώπιση του προβλήματος.

Η πρόταση που κατατέθηκε είναι να δημιουργηθεί ένα συντονιστικό όργανο σε επίπεδο νομού από όλους τους ενδιαφερόμενους φορείς και όχι σκόρπιες δυνάμεις.

Όπως επισημάνθηκε από τον πρόεδρο του συλλόγου και τους υπόλοιπους παριστάμενους δυστυχώς οι μόνοι που δεν ασχολήθηκαν και εξακολουθούν να μην ασχολούνται με το νερό είναι οι αρμόδιοι για τη λύση του προβλήματος αυτού.

### Τι είπαν

Είναι γνωστά τα προβλήματα που έχουν δημιουργηθεί στην οικονομία του τόπου μας αλλά και στην υγεία μας λόγω της έλλειψης ή της κακής ποιότητας νερού το οποίο είναι παντελώς ακατάλληλο σε πολλές περιοχές,



ανάμεσα τους και το χωριό μας, όχι μόνο για πόσιμο αλλά και για χρήση.

Είναι επίσης γνωστοί οι λόγοι που δημιουργήσαν αυτά τα προβλήματα (αλόγιστη υπεράνληση λόγω υπερβολικού αριθμού γεωτρήσεων) με τα γνωστά αποτελέσματα - αγωγιμότητα, νιτρικά κλπ.

Κατά καιρούς έχουν γίνει διάφορες προτάσεις τόσο σε πολιτικό όσο και σε τεχνικό επίπεδο. Το πρόβλημα όμως παραμένει και παίρνει διαστάσεις ανεξέλεγκτες.

Δεν είμαστε εμείς οι ειδικοί που θα προτεί-

νουμε τις λύσεις. Εμείς εκείνο που θέλουμε να πούμε είναι ότι δεν πάει άλλο. Η λύση πρέπει να βρεθεί και μάλιστα άμεσα.

Εκτενής αναφορά έγινε στον Ανάβαλο: Ο Ανάβαλος υπάρχει και λειτουργεί εδώ και σαράντα χρόνια. Φυσικό είναι, το πέρασμα των χρόνων να δημιουργήσει φθορές στις εγκαταστάσεις του με αποτέλεσμα είτε να «μολύνεται» το νερό του με θάλασσα ή ακόμα χειρότερα να χάνονται μεγάλες ποσότητες του πολύτιμου στις μέρες μας αυτού αγαθού. Όμως κανείς δεν φρόντισε όχι μόνο να συντηρηθεί το έργο αυτό αλλά και να προ-

χωρήσει στην αξιοποίηση του ώστε να μας δίνει ικανή ποσότητα νερού και για άρδευση και για ύδρευση. Κι αυτό που λέμε είναι απόλυτα εφικτό. Το ζήτημα είναι να θέλουμε να γίνει. Και ρωτάμε γιατί τόσα χρόνια δεν συντηρήθηκαν οι εγκαταστάσεις; Γιατί δεν δημιουργήθηκε η υποδομή ώστε το νερό του Αναβάλου να είναι σήμερα κατάλληλο και για ύδρευση; Γιατί Η Αργολίδα εξαιρέθηκε από το επενδυτικό πρόγραμμα «Αλ. Μπαλατζής» όπου δόθηκαν εκατομμύρια Ευρώ σε τρεις νομούς της περιφέρειας και ούτε ένα ευρώ για το νομό μας; Γιατί τελικά τόση εγκληματική αδιαφορία από τους υπευθύνους;

Ακούγεται τελευταία και ένα άλλο σενάριο περί παραχώρησης της διαχείρισης και επεξεργασίας του νερού του Αναβάλου σε ιδιώτες. Εδώ θα μας βρείτε αντίθετους και πρέπει όλοι να αντισταθούμε σ' αυτό. Δεν είναι μόνο ότι θα κερδοσκοπήσουν κάποιοι επιχειρηματίες εις βάρος μας, δεν είναι ότι εμείς, οι πολίτες θα κληθούμε να πληρώσουμε το κόστος αλλά και σε τελευταία ανάλυση αν ο ιδιώτης έχει την διαχείριση αυτού του φυσικού αγαθού ποιος μας διαβεβαιώνει ότι δεν θα το μεταφέρει για να το πουλήσει αλλού να βγάλει περισσότερα κέρδη; Εμείς λοιπόν δεν μπαίνουμε σ' αυτή τη λογική. Το κράτος μπορεί το θέμα είναι να θέλει. Γιατί εδώ κύριοι πρέπει να υπάρχει πολιτική βούληση. Κι απ' ό,τι βλέπουμε δεν υπάρχει τέτοια.

# Αγροτική επιχειρηματικότητα στο Λυγουριό

«Το πρόγραμμα Α.Μπαλιατζής και η αγροτική επιχειρηματικότητα», είναι το θέμα της ενημέρωσης -συζήτησης, που διοργανώνει αύριο Παρασκευή η Ένωση Νέων Αγροτών Αργολίδας και ο Προοδευτικός Σύλλογος «Καββαδίας», στο Πνευματικό Κέντρο του Λυγουριού.

Η πρόεδρος της Ένωσης Γεωργία Παγίδα-Δρόσου, επισημαίνει ότι ο γενικός σκοπός της Ε.Ν.Α. Αργολίδας είναι η διεκδίκηση, προαγωγή και διασφάλιση των οικονομικών, κοινωνικών, επαγγελματικών και των εν γένει συμφερόντων των νέων αγροτών, αλλά και όλων των αγροτών γενικότερα.

Η Ένωση, στοχεύει στην ενίσχυση και ενδυνάμωση της ενόπτιας



και των δεσμών αλληλεγγύης ανάμεσα στους νέους αγρότες, στην προστασία του φυσικού περιβάλλοντος, στην διατήρηση και περαιτέρω ανάπτυξη του πολιτιστικού και πνευματικού επιπέδου

των μελών της και των αγροτών γενικότερα, στην διαρκή φροντίδα για συνέχιση και διατήρηση των παραδόσεων και των εθίμων της περιοχής και την καλλιέργεια της αγάπης προς αυτά, στην μέριμνα

για την περισυλλογή, φύλαξη και μετάδοση στις νεότερες γενιές κάθε γλωσσικού, ιστορικού και λαογραφικού στοιχείου, στην καλλιέργεια της συλλογικής δράσης αλλά και του επιχειρηματικού πνεύματος (ομάδες παραγωγών, συνεταιρισμοί, διεπαγγελματικές οργανώσεις), καθώς και στην διερεύνηση των ευκαιριών και δυνατοτήτων που υπάρχουν ή μπορούν να δημιουργηθούν.

Επισημαίνεται ότι η επιχειρηματικότητα αναγνωρίζεται διεθνώς ως παράγοντας-κλειδί για την οικονομική ανάπτυξη. Η Ευρωπαϊκή Ένωση θεωρεί τις μικρές επιχειρήσεις βασική πηγή επιχειρηματικού δυναμισμού και καινοτομίας

και προβλέπει σ' αυτές ώστε να διαδραματίσουν το δικό τους ρόλο για να γίνει η Ευρώπη η ανταγωνιστικότερη και δυναμικότερη οικονομία. Τα παραπάνω ενισχύονται ακόμα περισσότερο στις αγροτικές περιοχές, που αντιμετωπίζουν έντονα τα προβλήματα, όπως τα νέα καταναλωτικά πρότυπα, οι μεταρρυθμίσεις της Κοινής Γεωργικής Πολιτικής, η απελευθέρωση του διεθνούς εμπορίου και η παγκοσμιοποίηση των αγορών. Στην ύπαιθρο η υποστήριξη και ενίσχυση της επιχειρηματικότητας αποτελεί βασικό παράγοντα για την ανταγωνιστικότητα και την ολοκληρωμένη ανάπτυξη της τοπικής οικονομίας.

## Αποζημιώσεις για ακαρπία

Αποτέλεσμα φαίνεται ότι είχαν οι διαμαρτυρίες των αγροτών σχετικά με τις αποζημιώσεις τους για την ακαρπία.

Τις προηγούμενες ημέρες ο ΕΛ.Γ.Α. αποφάσισε:

Την χορήγηση παράτασης της προθεσμίας υποβολής αιτήσεων - δηλώσεων ζημιάς μέχρι και 30/09/2008 για τα εξής προγράμματα Κρατικών Οικονομικών Ενισχύσεων:

α) «Μέτρα υπέρ των παραγωγών της χώρας που οι γεωργικές τους εκμεταλλεύσεις ζημιώθηκαν από θεομηνίες (πλημμύρες, κατολισθήσεις) και δυσμενείς καιρικές συνθήκες (ξηρασία, ανεμοθύελλα, υπερβολική βροχόπτωση, χαλάζι, παγετό, χιονοπτώσεις), κατά τη χρονική περίοδο Ιανουάριος -Δεκέμβριος 2006»

β) «Μέτρα υπέρ των παραγωγών της χώρας που οι γεωργικές τους εκμεταλλεύσεις ζημιώθηκαν από θεομηνίες (πλημμύρες, κατολισθήσεις, σεισμός) και δυσμενείς καιρικές συνθήκες (ανεμοθύελλα, υπερβολική βροχόπτωση, χαλάζι, παγετό, χιονόπτωση, χιονοθύελλα, ξηρασία), κατά τη χρονική περίοδο Ιανουάριος -Δεκέμβριος 2007»

γ) «Μέτρα υπέρ των παραγωγών της χώρας που οι γεωργικές τους εκμεταλλεύσεις ζημιώθηκαν από θεομηνίες (κατολισθήσεις, πλημμύρα) και δυσμενείς καιρικές συνθήκες (ανεμοθύελλα, παγετός, χιονόπτωση), κατά τη χρονική περίοδο Ιανουάριος- Μάρτιος 2008».

Επισημαίνεται ότι μετά την 30-09-2008 δεν θα δοθεί άλλη παράταση.



## Ενίσχυση της μελισσοκομίας

Στο πλαίσιο του Προγράμματος Βελτίωσης της Παραγωγής και Εμπορίας των Προϊόντων Μελισσοκομίας προωθούνται συγκεκριμένες δράσεις με στόχο την ενίσχυση της ανάπτυξης του κλάδου.

Ειδικότερα, οι δράσεις που προωθούνται είναι οι ακόλουθες:

«Στήριξη λειτουργίας εργαστηρίων ανάλυσης μελιού»: Επιχορήγηση μέχρι 65% ύψους 40.000,00 ευρώ για την απασχόληση επιστημονικού προσωπικού σε εργαστήρια Μελισσοκομικών Συνεταιρισμών

με σκοπό τον έλεγχο των χαρακτηριστικών του μελιού.

«Ανάλυση μελιού»: Επιχορήγηση δαπανών αναλύσεων μελιού σε ποσοστό 100% ύψους 126.513 ευρώ.

«Τεχνική στήριξη στους μελισσοκόμους»: Επιχορήγηση ανά μετακινούμενη κυψέλη σε 3 ευρώ.

«Εφαρμοσμένη Έρευνα»: Επιχορήγηση ύψους 44.110 ευρώ στο Αριστοτέλειο Πανεπιστήμιο Θεσσαλονίκης - Γεωπονική Σχολή και στο ΕΘΙΑΓΕ - Ινστιτούτο Μελισσο-



κομίας Χαλκιδικής «Εξοπλισμός Μελισσοκομικών Οργανώσεων»: επιχορήγηση μέχρι 65% ύψους 250.000 ευρώ Μελισσοκομικών Οργανώσεων της χώρας για την προμήθεια και εγκατάσταση μελισσοκομικού εξοπλισμού, κατάλληλου για την αντιμετώπιση πρακτικών προβλημάτων που παρουσιάζονται σε τοπικό επίπεδο, για την εξυπηρέτηση όλων των μελισσοκόμων των περιοχών.

Τέλος, στα πλαίσια του Προ-

γράμματος επιχορηγήθηκε και η αγορά από τους μελισσοκόμους μελισσοκομικών συνεταιρισμών φαρμακευτικών οσκευασμάτων για την καταπολέμηση της βαρροϊκής ακαρίωσης.

«Τεχνική στήριξη στους μελισσοκόμους»: Από την επόμενη περίοδο (Πρόγραμμα 2009) η εν λόγω ενίσχυση να απευθύνεται μόνο στους κατά κύριο επάγγελμα γεωργούς, κατόχους τουλάχιστον 150 μελισσοσπυγών.

Ο Σταύρος Παράβας – μόνιμος κάτοικος Λυγουριού τα τελευταία χρόνια – έφυγε από τη ζωή αφήνοντας πίσω του δυσαναπλήρωτο κενό

# Η τελευταία συνέντευξη

**Σ**υγκίνηση στο Λυγουριό, αλλά και στο Πανελλήνιο προκάλεσε ο θάνατος του Σταύρου Παράβα.

Ο δημοφιλής ηθοποιός έφυγε τη Δευτέρα από τη ζωή σε ηλικία 72 ετών, μέσα στο σπίτι του, από ανακοπή καρδιάς.

Η κηδεία του θα τελεστεί δημοσία δαπάνη και με έξοδα του Υπουργείου Πολιτισμού.

Ο Παράβας αγαπήθηκε από το πλατύ κοινό, μέσα από τους ρόλους του στη χρυσή εποχή του ελληνικού κινηματογράφου, ενώ πέρασε με μεγάλη επιτυχία και σε ρόλους του κλασικού ρεπερτορίου.

Κατά τη διάρκεια της δικτατορίας, φυλακίσθηκε και στη συνέχεια εξορίστηκε στη Γυάρο.

Μερικές από τις πιο ενδιαφέρουσες ταινίες του είναι «Το Ξεθιμένο Πουλί», «Φίφης ο Αχιτύπιος» και το «Κοροϊδάκι της Πριγκιπέσσας».

Ο Υπουργός Πολιτισμού Μιχάλης Λιάπης χαρακτήρισε τον Σταύρο Παράβα ως έναν από τους μεγάλους Έλληνες ηθοποιούς, τονίζοντας ότι «το ταλέντο του ήταν μοναδικό ακόμη και σε ρόλους δύσκολους και τολμηρούς για την εποχή του. Δεν φοβήθηκε το πέρασμα στο κλασικό ρεπερτόριο πραγματοποιώντας εξαιρετικές ερμηνείες».

«Η ζωή του Σταύρου Παράβα ήταν μια ανιδιοτελής κατάθεση στην τέχνη του κινηματογράφου και, κυρίως, του Θεάτρου, που το υπηρέτησε με σεμνότητα, εναισθησία, και πάθος. Η απώλειά του είναι αζεπέραση για όλους όσους τον γνώρισαν στο πανί ή στη σκηνή, για όλους όσους τον αγάπησαν» σημειώνει ο Πρόεδρος της Δημοκρατίας Κároλος Παπούλιας.

«Με θλίψη πληροφορήθηκα ότι ο Σταύρος Παράβας έφυγε από κοντά μας. Θα μας μείνει αξεχαστος. Όχι μόνο

γιατί ήταν ένας σημαντικός καλλιτέχνης με υποκριτικές ικανότητες, πηγαίο χιούμορ και αφοσίωση σε όλη του τη ζωή στον κινηματογράφο και το θέατρο, αλλά γιατί υπήρξε και ένας άνθρωπος με ξεχωριστό ήθος, που δικαίωσε με το παράδειγμά του την υπόσταση του καλλιτέχνη» δήλωσε η Μαρία Δαμανάκη.

«Γνήσιος δημοκράτης, ο Σταύρος Παράβας διακωμώδησε και γελοιοποίησε τους απριλιανούς δικτάτορες και γνώρισε γι' αυτό, μαζί με χιλιάδες άλλους, τους τόπους εξορίας στη διάρκεια της Δικτατορίας», αναφέρει σε ανακοίνωσή του ο Συνασπισμός.

Ο Πρόεδρος του ΛΑΟΣ κ. Γ. Καρατζαφέρης δήλωσε για τον θάνατο του ηθοποιού: «θα ζει πάντα κοντά μας με τις θαυμάσιες ταινίες του κλασικού πλέον Ελληνικού κινηματογράφου».

## Η τελευταία συνέντευξη

Μια μέρα πριν την τιμητική εκδήλωση του συλλόγου «Καββαδίας» στο Λυγουριό, ο Σταύρος Παράβας είχε δώσει την τελευταία του συνέντευξη στον Άκη Γκάτζιο. Ο Παράβας είχε αναρρώσει τότε και είχε κέφι και διάθεση για ζωή. Μιλά για το Λυγουριό και τους φιλόξενους κατοίκους του, αλλά και για την μορφή που έχουν πάρει τα τελευταία χρόνια οι παραστάσεις στο Αρχαίο Θέατρο της Επιδαύρου.

**Ερ:** Είχατε μια περιπέτεια με την υγεία σας τον προηγούμενο χειμώνα, κερδίζατε τη μάχη, είσατε δυνατός, σας αγαπάμε πολύ και ο Σύλλογος «Καββαδίας» σήμερα, διοργανώνει μια εκδήλωση για σας. Σήμερα πως νοιώθετε γι' αυτή την τιμή που σας έκαναν και για τους πολλούς γνωστούς ηθοποιούς και δημοσιογράφους που θα μιλήσουν για σας;

**ΠΑΡΑΒΑΣ:** Ευχαριστώ πολύ, αισθάνομαι ιδιαίτερα υπερήφανος και ευχαριστώ τον σύλλογο «Καββαδία» και το Λυγουριό γενικότερα, γιατί νιώθω κι εγώ κάτοικος του Λυγουριού πια, αφού μένω εδώ.

**Ερ:** Το Λυγουριό σημαίνει για σας φαντάζομαι πολλά πράγματα, είναι δίπλα ακριβώς στο Αρχαίο Θέατρο της Επιδαύρου...

**ΠΑΡΑΒΑΣ:** Ακριβώς.

**Ερ:** Ήθελα να την ευκαιρία να μου μιλήσετε λίγο, για την σχέση των κατοίκων του Λυγουριού, με τους θεατράνθρωπους.

**ΠΑΡΑΒΑΣ:** Νομίζω τουλάχιστον -από τους παλαιότερους ηθοποιούς που έχω

πληροφορηθεί-, τους τίμησαν ιδιαίτερα, τους φιλοξένησαν. Αυτό το συμπέρασμα έχω βγάλει για τους προηγούμενους και το ίδιο ισχύει και σήμερα. Και εγώ τους ευχαριστώ και τους αφιερώνω όλη αυτή την εκδήλωση που γίνεται, γιατί με έκαναν να νοιώσω, πάρα πολύ ωραία εδωπέρα, δεν ήμουν σαν ξένος.

**Ερ:** Είστε ιδιαίτερα αγαπητός στους Λυγουριάτες. Αυτό είναι γνωστό...

**ΠΑΡΑΒΑΣ:** Ναι δόξασι ο Θεός.

**Ερ:** Με την μεγάλη σας εμπειρία στο χώρο αυτό, θα ήθελα να σας ρωτήσω: πως κρίνετε την πορεία των Επιδαυρίων τα τελευταία χρόνια και ιδιαίτερα την τελευταία διετία; Έχουν αλλάξει κάποια πράγματα.

**ΠΑΡΑΒΑΣ:** Ειδικά φέτος, άλλαξαν ριζικά νομίζω τα πράγματα. Δεν ξέρω αν φέρει αποτέλεσμα αυτή η ιστορία, αλλά έτσι έγινε. Τώρα αν θα παραμείνει έτσι ή αν θα προχωρήσει δεν έχω ιδέα.

**Ερ:** Είχαμε και ανηδράσεις από τους Έλληνες ηθοποιούς...

**ΠΑΡΑΒΑΣ:** Σωστό. Γιατί είναι λίγες οι παραστάσεις.

**Ερ:** Και το γεγονός ότι ξενόφερτες παραστάσεις - καθ' όλα άξιες βέβαια - σ' ένα θέατρο όμως που είχε γίνει θεσμός να παρουσιάζονται από Ελληνικούς Θιάσους Αρχαίες Τραγωδίες



και Κωμωδίες, μοιάζει λίγο παράξενο. Έτσι δεν είναι;

**ΠΑΡΑΒΑΣ:** Σίγουρα κι εμένα με παραξένησε. Δεν είχα τον καιρό να ασχοληθώ με το γεγονός αυτό. Αλλά έμαθα ότι ασχολήθηκαν άνθρωποι του Λυγουριού και ελπίζω σε σύντομο χρονικό διάστημα - εννοώντας βέβαια από το επόμενο καλοκαίρι - να πάρει άλλη μορφή πια το Θέατρο. Αυτήν που είχε. Εδώ πέρασαν ιερά τέρατα, και δεν έπρεπε να χάσει την αίγλη των ιερών τεράτων το Θέατρο της Επιδαύρου.

## Ο Παράβας και το Λυγουριό

Μόνιμος κάτοικος του Λυγουριού, ήταν τα τελευταία χρόνια ο Σταύρος Παράβας. Για χρόνια ερωτοτροπούσε με το Λυγουριό, έχοντας στήσει εκεί ένα από τα όνειρά του, το καταφύγιο του, ένα μικρό σπίτι. Το Λυγουριό μάλιστα τον είχε τιμήσει στις 16 Ιουνίου 2007, μέσω εκδήλωσης που διοργάνωσε τότε ο πολιτιστικός σύλλογος ο «Καββαδίας», με τίτλο «υπέροχοι άνθρωποι». Ο πρώτος υπέροχος άνθρωπος που τίμησε ο «Καββαδίας» ήταν ο Σταύρος Παράβας.

Στην εκδήλωση που είχε γίνει στην πλατεία Αγίου Ιωάννη Ελεήμονα είχαν μιλήσει για τον Σταύρο Παράβα οι: Γιάννης Δαλιανίδης, Μάρθα Καραγιάννη, Παντελής Βούλγαρης, Μαίρη Χρονοπούλου, Τόνια Καζιάνη, Κώστας Καρράς, Νόρα Βαλσάμη, Μπέττυ Αρβανίτη, Κώστας Καζάκος, Άλκης Κούρκουλος. Μάλιστα είχε χορέψει ταγκό για τον Παράβα, η Μαρία Ιορδανίδου, ενώ τραγούδησε η ορχήστρα του Γιάννη Γεωργιάδη φίλου του Σταύρου.

Ο πρόεδρος του συλλόγου, Ιωάννης Ξυπολιάς τό-νισε: «Από μικρό παιδί έψαχνα να βρω ένα τρόπο που θα έκανε τις στιγμές που ζούσαμε με όλα εκείνα τα ιερά τέρατα που κατά καιρούς έπαιζαν στο θέατρο, άξονα για να μάθουν οι νεότεροι. Δεν είχα καταλάβει πόσο απλό ήταν μέχρι την στιγμή που ο κύκλος της ζωής μου με έφερε πάλι εδώ. Ως μόνιμο κάτοικο πια και μάλιστα ενεργό πολίτη. Η γνωριμία μου με τον Σταύρο ήταν η έμπνευση γι αυτήν την ιδέα. Για τους Υπέροχους Ανθρώπους. Βέβαια, όταν ήμουν παιδί δεν είχα φανταστεί ότι θα είχα αυτή την τύχη. Είχα μόνο την δίψα να μάθω. Να τους γνωρίσω από κοντά. Σήμερα γίνομαι εκείνος που τους λέει «ευχαριστούμε - ευχαριστώ». Κι αυτό με γεμίζει περηφάνια και διάθεση να μην σταματήσουμε εδώ. Όσο για τον φίλο μας τον Σταύρο; Είναι ο δικός μας υπέροχος άνθρωπος και του χρωστάμε αυτή την σημερινή αρχή».

## Στα Κιούπια

### «η Άλλη Πρόταση» Εκπτώσεις στους Κακοφωνίξ

Ο δημοτικός συνδυασμός «Ναύπλιο, η Άλλη Πρόταση» σας καλεί το Σάββατο το βράδυ μετά τις 8,30 στην ταβέρνα τα Κιούπια που βρίσκεται στο Δημοτικό διαμέρισμα Πυργιωτικών, για μια βραδιά χωρίς ομιλίες και διακρύξεις με κουβεντούλα καλό φαγητό πολύ ζωντανή μουσική.

«Για να αποχαιρετήσουμε το καλοκαίρι, να ευχηθούμε καλές βροχές και να οπλισθούμε με διάθεση για να κάνουμε σημαντικά πράγματα για την πόλη μας τους επόμενους μήνες», όπως υποστηρίζουν οι διοργανωτές. Τιμή πρόσκλησης 20 ευρώ. Καλύπτει φαγητό ποτό και μουσική.

Στο τέλος της βραδιάς στους καλλίφωνους (και όχι μόνο) θα υπάρχει έκπτωση. Ευκαιρία λοιπόν όλοι οι κακοφωνίξ, να πάρουμε το αίμα μας πίσω, και την έκπτωση φυσικά.

### Συναυλία από την Κύπρο

Συναυλία δίνει το Σάββατο στο Ναύπλιο, η Δημοτική Χορωδία της Λευκωσίας. Η συναυλία είναι αφιερωμένη στην Κύπρο. Θα συμμετέχει και η Δημοτική Χορωδία Ναυπλίου.

Την εκδήλωση διοργανώνει η Δημοτική Επιχείρηση Πολιτιστικής Ανάπτυξης Ναυπλίου και θα πραγματοποιηθεί στην πλατεία Αγίου Γεωργίου στις 8,30 μμ.

### «Στην Αρμάτα η Κίος

Μετά από πρόσκληση του Δήμου Σπετσών, η Δημοτική Φιλαρμονική Νέας Κίου, συμμετείχε στις εκδηλώσεις «ΑΡΜΑΤΑ 2008» το Σαββατοκύριακο 13 και 14 Σεπτεμβρίου. Οι 23 μουσικοί της Φιλαρμονικής (μαθητές στο σύνολό τους), με μαέστρο τον Γιάννη Νόνη, έδωσαν τον καλύτερο εαυτό τους παιανίζοντας στα στενά σοκάκια και στο λιμάνι των Σπετσών, και καταχειροκροτήθηκαν από τους ντόπιους αλλά και τους επισκέπτες που είχαν κατακλύσει το νησί.

14 15

ΑΝΑΓΝΩΣΤΗΣ  
ΠΕΜΠΤΗ 18.09.08

ανθρώπων έργα

Νικολέτου Νατάσσα εκθέτει στο Βουλευτικό έως τις 21 Σεπτεμβρίου

## Μικρό ταξίδι



Η έκθεση έχει θέμα: «Μικρό ταξίδι» και μέσα από την μικτή τεχνική της ζωγραφικής σε συνδυασμό με την γλυπτική, προσεγγίζει το αιώνιο θέμα της πάλης μεταξύ της θάλασσας και του ανθρώπου, ο οποίος μέσα από μικρά, καθημερινά ταξίδια, τολμά να της αντισταθεί, προσπαθώντας συνεχώς να τη δαμάσει, να την κάνει δική του, να την κατακτήσει ολοκληρωτικά, ρισκάρωντας πολλές φορές τα πάντα.

Άλλοτε τα καταφέρνει, κι άλλοτε όχι, γιατί τελικά όπως λέει και η καλλιτέχνης: «Μικρός ο τόπος και ο χρόνος, μικρό και το ταξίδι».

Η Νατάσσα Νικολέτου γεννήθηκε στην Αθήνα. Από το 1988 ασχολείται με τη ζωγραφική, τη γλυπτική και τις εικαστικές κατασκευές. Σπούδασε ζωγραφική και γλυπτική δίπλα στο ζωγράφο και γλυπτή Φαέθωνα Γρυπάρη και στη σχολή εικαστικών Αργυρούπολης.

Η πρωτοτυπία των ιδεών της και των υλικών που χρησιμοποιεί, τις περισσότερες φορές εμπνευσμένα από την νησιωτική Ελλάδα έκαναν την δουλειά της αρκετά γνωστή. Σήμερα φιλοξενεί σε αρκετές γκαλερί στην Ελλάδα και στη Κύπρο, ενώ έργα της υπάρχουν σε ιδιωτικές συλλογές.

Στην αίθουσα, κάτω από όπου στεγάζεται η έκθεση της Νατάσσας, ο επισκέπτης εντυπωσιάζεται από το δέσιμο της ζωγραφικής με την γλυπτική, που αναδεικνύει και ζωντανεύει τους πίνακες.

Πρόκειται για μια πρωτοποριακή για την περιοχή έκθεση που έως το Σάββατο θα πρέπει «υποχρεωτικά» να την έχετε επισκεφτεί.

Κατά την περίοδο 2002-2003-2004-2005 πήρε μέρος σε εκθέσεις στο συνεδριακό και πολιτιστικό κέντρο Αργυρούπολης Μικης Θοδωρακας. Το 2006 συμμετείχε στην έκθεση ζωγραφικής στη μνήμη του ζωγράφου Διαμαντή Διαμαντόπουλου και το 2007 συνεδριακό κέντρο Αργυρούπολης Ατομικές εκθέσεις πραγματοποίησε την περίοδο 2005



-2006 στην γκαλερί s.of art στην Θήρα Σαντορίνης. Η έκθεση στο Βουλευτικό διορ-

γανώνεται από το PRESENTA που βρίσκεται στην Παλιά Πόλη του Ναυπλίου στην οδό Σταϊκοπούλου 31 και δημιουργήθηκε με σαφή προσανατολισμό να φέρει κοντά στο φίλο της τέχνης το ελληνικό χειροποίητο αντικείμενο. Εδώ θα βρείτε μοναδικές καλλιτεχνικές δημιουργίες και χειροποίητες κατασκευές όπως πίνακες, φωτιστικά, διακοσμητικά χώρου και διάφορα άλλα αντικείμενα.

Κάθε δημιουργία αντανάκλα την προσωπικότητα του καλλιτέχνη που την επινόησε και γι' αυτό το λόγο κανένα έργο δεν μοιάζει με κάποιο άλλο...

Το PRESENTA ειδικεύεται στο design χώρου, καθώς προσφέρει τη δυνατότητα να επισκεφθούμε το χώρο σας μαζί με τον καλλιτέχνη, ώστε να επιλέξετε τις καλλιτεχνικές δημιουργίες που σας ταιριάζουν απόλυτα.

Μέσα από το χώρο προβάλλονται πολλές γυναίκες καλλιτέχνες και η συνεργασία μαζί τους αποτελεί προτεραιότητα.

# Ραντεβού την Κυριακή με τους πρώτους κατοίκους του Άργους στο λόφο του Προφήτη Ηλία Άργους

Η Δημοτική Επιχείρηση Πολιτισμού Άργους, η Γαλλική Αρχαιολογική Σχολή Αθηνών και η Δ' Εφορεία Προϊστορικών και Κλασικών Αρχαιοτήτων διοργανώνουν την Κυριακή, στις 5-8.30 το Απόγευμα, στο λόφο του Προφήτη Ηλία Άργους εκδήλωση γνωριμίας με το χώρο και τον τρόπο που ζούσαν οι πρώτοι κάτοικοι του Άργους, 4000 χρόνια πριν από σήμερα.

Η εκδήλωση αποσκοπεί στην ενημέρωση για τα αποτελέσματα των ανασκαφών που διενήργησε το 1974 η Γαλλική Αρχαιολογική Σχολή στο λόφο.

Στον Προφήτη Ηλία έχουν βρεθεί αρχαιότητες από διάφορες εποχές. Σύμφωνα με δελτίο τύπου της ΔΕΠΟΑΡ «η εκδήλωση θα επικεντρωθεί στις πληροφορίες από τις έρευνες στο σημαντικό οικισμό της Μέσης Εποχής του Χαλκού (2000-1600 π.Χ.) που βρισκόταν

στην κορυφή του λόφου», πράγμα που αποδυναμώνει το επιστημονικό μέρος.

Οι ανασκαφείς Ζιλ Τουσέ και Άννα Φιλίππα-Τουσέ θα πραγματοποιήσουν ξεναγήσεις των 15 λεπτών (5.30, 5.45, 6.00, 6.15, 6.30) σε μικρές ομάδες επισκεπτών, στον προϊστορικό οικισμό του Προφήτη Ηλία (Ασπίδας). Στο στεγασμένο προαύλιο της εκκλησίας του Προφήτη Ηλία θα επαναλαμβάνονται κάθε 15 λεπτά, (5.30, 5.45, 6.00, 6.15, 6.30) προβολές φωτογραφιών από τις ανασκαφές της Γαλλικής Αρχαιολογικής Σχολής στο Άργος (1902-2008). Παράλληλα με τη βοήθεια δύο αρχαιολόγων, οι επισκέπτες θα έχουν την ευκαιρία να κατασκευάσουν μικρά αγγεία από πηλό, όπως εκείνα που χρησιμοποιούσαν οι κάτοικοι του λόφου πριν από 4000 χρόνια (Κωνσταντίνα Νικολοπούλου, Λία Πολύζου). Στην συνέχεια θα ακολουθήσουν 4

δεκάλεπτες ενημερωτικές ομιλίες από μέλη της ερευνητικής ομάδας του προϊστορικού οικισμού: Το ιστορικό των ανασκαφών και των διαδοχικών εγκαταστάσεων στο λόφο του Προφήτη Ηλία (από τον Ζιλ Τουσέ, καθηγητή Πανεπιστημίου Σορβόνης, διευθυντή των ανασκαφών).

Τη ζωή και τις δραστηριότητες των κατοίκων του προϊστορικού οικισμού μέσα από τα ανασκαφικά ευρήματα (από την Άννα Φιλίππα-Τουσέ, αρχαιολόγο, συνεργάτη της Γαλλικής Αρχαιολογικής Σχολής). Ανθρωπολογική μελέτη των κατοίκων του λόφου: θα ανακοινωθούν αποτελέσματα από πρόσφατες οστεολογικές αναλύσεις σε νεκρούς που είχαν ενταφιαστεί μέσα στον προϊστορικό οικισμό. Τα αποτελέσματα δίνουν ενδιαφέροντα στοιχεία για την υγεία, τη διατροφή και τις συνθήκες ζωής των προγόνων του Άργους (από την Σέβη



Τριανταφύλλου, αρχαιο-ανθρωπολόγο) και τέλος πρόταση ανάδειξης του λόφου του Προφήτη Ηλία, ως τόπου ιστορικής μνήμης και χώρου αναψυχής της πόλης (από τον Στέλιο Λεκάκη, αρχαιολόγο, και την Βιβή Φιλίππα, αρχιτέκτονα). Ύψος στις 8-8.20 το βράδυ η Αγνή Στρομπουλή θα αφηγηθεί ελληνικά λαϊκά παραμύθια που θα δια-

σκεδάσουν μικρούς και μεγάλους και θα θυμίσουν πώς πέρασαν τη σχολή τους οι άνθρωποι πριν από μερικές δεκαετίες, ίσως όπως και στην προϊστορική. Σε περίπτωση βροχής οι ξεναγήσεις θα γίνουν σε κάθες περίπτωση, ενώ οι ομιλίες και η αφήγηση των παραμυθιών θα πραγματοποιηθούν στο Τουριστικό Περίπτερο.

## Γόρτασαν τον Τρύγο στο Μαλαντρένι με κρασί και Μουσταλευριά

Γέμισε πολίτες απ' όλη την Αργολίδα η πλατειούλα του Μαλαντρενίου και δέχτηκαν το φιλικό κέρασμα των μελών του τοπικού συλλόγου, του ΟΠΑΝΑΑΡ και του Δήμου Κουτσοποδίου.

Από νωρίς φάνηκε ότι η εκδήλωση θα ξετυλίγεται σε ένα ολονύκτιο γλέντι, με τους μικρούς μαθητές του χωριού να παρουσιάζουν ένα δρώμενο σχετικό με τον τρύγο και στην συνέχεια, ως σύγχρονοι Διονυσιαστές να ξεδιπλώνουν το χορευτικό τους ταλέντο παρασύροντας όλους σε παραδοσιακούς χορούς υπό τους ήχους της λαϊκής ορχήστρας και υπό το φως της Σεμέλης. Αφθονο μαλαντρενιώτικο κρασί, γουρνοπούλα και μουσταλευριά, συνέβαλαν στην ικανοποίηση και του πιο δύσκολου επισκέπτη. Μάλιστα μαζί με τον μούστο που διατέθηκε δωρεάν στους συμμετέχοντες, δόθηκαν και συνταγές για την «αξιοποίησή» του τις οποίες και σας αποκαλύπτουμε:

### Συνταγές από το Μαλαντρένι Μουσταλευριά

**Συστατικά:** 1 1/2 φλιτζ. κορν φλάουερ 9 φλιτζ. χυμό σταφύλι, συμπυκνωμένο 3 - 4 κουτ. σούπας σουσάμι καθυρδισμένο 1 φλιτζ. καρύδια χοντροκομμένα Κανέλλα



τριμμένη

**Οδηγίες:** Σε γαβάθα, διαλύστε το κορν φλάουερ σε 2 φλιτζ. από το χυμό, προσθέτοντας κατόπιν και τον υπόλοιπο. Βάλτε σε κατσαρόλα και μέτρια φωτιά, και ανακατεύετε διαρκώς με ξύλινο κουτάλι, μέχρι να αρχίσει να βράζει και να δέσει. Μεταφέρετε σε γαβάθες, ή σε πάτα σούπας, και αφήστε να κρυώσει εντελώς. Προτού σερβίρετε, πασπαλίστε με σουσάμι, καρύδια, και κανέλα.

Διατηρείται στο ψυγείο για 1 εβδο-

μάδα τουλάχιστον.

### Μουστοκούλουρα

**Υλικά:** 2 κούπες λάδι, 2 κούπες πετιμέζι, 1 φλιτζάνι κονιάκ, 1 κούπα "αλυσίβα", 1 κουταλιά σούπας κανελογαρύφαλλα, 1 κουταλιά γλυκού σόδα, αλεύρι όσο πάρει. **Εκτέλεση:** Ανακατεύουμε όλα τα υλικά και πλάθουμε κουλούρια σε διάφορα σχέδια. Μετά τα ψήνουμε σε μέτριο φούρνο.

### Πετιμέζι



**Υλικά:** 4 κιλά, 1Λ φλιτζάνι "αλυσίβα" δεμένη σε "τουλπάνι" **Εκτέλεση:** Βάζουμε το μούστο και την "αλυσίβα" μέσα σε κατσαρόλα να βράσει. Εμείς Συνεχώς το ξαφρίζουμε. Αφού πήξει σαν μέλι το κατεβάζουμε από τη φωτιά. Όταν κρυώσει το βάζουμε σε καθαρά βαζάκια. Παλιότερα το χρησιμοποιούσαν αντί για μέλι.

### Ρετσέλια

**Υλικά:** καρύδια, κολοκύθι, μουσταλευριά **Εκτέλεση:**Περνάμε τα

καρύδια σε μια κλωστή. Ύστερα τα βουτάμε σε μουσταλευριά που βράζει. Τα βγάζουμε και τα αφήνουμε να στεγνώσουν. Κόβουμε κολοκύθια σε φέτες και τα βάζουμε σε αβεστόνερο για 24 ώρες. Τα πλένουμε πολύ καλά. Τα περνάμε σε κλωστή και τα βουτάμε σε μούστο που βράζει ώσπου να πήξουν. Τα βγάζουμε να κρυώσουν κι είναι έτοιμα.

\* αλυσίβα: η στάχτη

\* τουλπάνι: η γάζα που χρησιμοποιείται για στράγγισμα

# Στον ...αέρα οι προνοιακές δομές των δήμων

Η Ευρωβουλευτής του ΠΑ.Σ.Ο. Κ. Ευαγγελία Τζαμπάζη κατέθεσε ερώτηση προς την Ευρωπαϊκή Επιτροπή με αφορμή τη λήψη της Κοινής Υπουργικής Απόφασης των Υπουργών Εσωτερικών - Οικονομίας και Κοινωνικής Αποσχόλησης για τη λειτουργία των προνοιακών δομών και τις ανακοινώσεις σχετικά με τη συνέχιση της χρηματοδότησής τους.

Η κ. Τζαμπάζη ζητά από την Επιτροπή να την ενημερώσει για την πρόοδο της εφαρμογής της ανοιχτής μεθόδου συντονισμού στον τομέα της κοινωνικής προστασίας και ενσωμάτωσης στη χώρα και τη συμβατότητα του τρόπου με τον οποίο οι ελληνικές αρχές θα συνεχίσουν να υλοποιούν την κάθε προνοιακή δομή χωριστά με άλλους τομείς πολιτικής που έχουν σχέση με την προαγωγή της κοινωνικής και οικονομικής συνοχής. Επίσης ζητά ενημέρωση για το εάν υπάρχει η δυνατότητα συνέχισης της κοινοτικής χρηματοδότησης έως το 2013, για το εάν υπάρχει σχετικό αίτημα εκ μέρους των ελληνικών αρχών, όπως και για τα μέσα με τα οποία η Επιτροπή θα διαφυλάξει τη βιωσιμότητα των λειτουργουσών δομών κοινωνικής πρόνοιας, ώστε να βελτιώσει το εθνικό ανθρώπινο και κοινωνικό κεφάλαιο.

Συγκεκριμένα ρωτά η βουλευτής: «Σύμφωνα με τη νέα κοινωνική



ατζέντα, τα συστήματα κοινωνικής ασφάλισης και πρόνοιας στα κράτη μέλη θα πρέπει να συμβάλλουν στην περαιτέρω εφαρμογή μιας ολοκληρωμένης προσέγγισης που αφενός καλύπτει τους ευρωπαϊκούς στόχους της αλληλεγγύης και της ευημερίας και αφετέρου εξασφαλίζει θετική αλληλεπίδραση μεταξύ της οικονομικής πολιτικής, της κοινωνικής πολιτικής και της πολιτικής για την απασχόληση.

Με την υποστήριξη των Β' & Γ' Κ.Π.Σ. στην Ελλάδα λειτουργούν , προνοιακές δομές -όπως Βρεφο-

νηπιακοί και Παιδικό Σταθμοί, Κέντρα Δημιουργικής Απασχόλησης Παιδιών και ΑμεΑ, Σταθμοί ολοήμερης φροντίδας για παιδιά με αναπηρία, Κέντρα Ημερήσιας Φροντίδας Ηλικιωμένων και τα Προγράμματα «Βοήθεια στο σπίτι», που ενισχύουν την κοινωνική προστασία, υποστηρίζουν την ανάπτυξη κατάλληλου ανθρώπινου δυναμικού για τη διασφάλιση υψηλής και διαρκούς απασχόλησης και συμβάλλουν στην καταπολέμηση του κοινωνικού και οικονομικού αποκλεισμού.

Ωστόσο, δεδομένου ότι η σχετική κοινοτική χρηματοδότηση λήγει στις 31 Αυγούστου 2008 και υπάρχει ο κίνδυνος οι παρεχόμενες υπηρεσίες κοινωνικής πρόνοιας να συρρικνωθούν δραστικά και εν τέλει μέρος των εν λόγω δομών να σταματήσουν τη λειτουργία τους, ερωτάται η Επιτροπή:

Είναι ενήμερη τόσο για τις συγκεκριμένες εξελίξεις που άπτονται της εφαρμογής της ανοιχτής μεθόδου συντονισμού στον τομέα της κοινωνικής προστασίας και ενσωμάτωσης, όσο και για τον

τρόπο (επιλέξιμες δράσεις, χρηματοδότηση, κριτήρια και διαδικασία επιλογής ωφελουμένων, ανάδοχοι, ανάθεση) με τον οποίο οι ελληνικές αρχές θα συνεχίσουν να υλοποιούν την κάθε προνοιακή δομή χωριστά από το Σεπτέμβριο του τρέχοντος έτους;

Υπάρχει δυνατότητα συνέχισης της κοινοτικής χρηματοδότησης των προνοιακών αυτών δομών για το σύνολο της προγραμματικής περιόδου 2007-2013;

Υπάρχει αίτημα των ελληνικών αρχών για ένταξη της λειτουργίας των προνοιακών δομών στα Περιφερειακά Επιχειρησιακά Προγράμματα, ή/και στα Επιχειρησιακά Τομεακά Προγράμματα «Ανάπτυξη ανθρώπινου δυναμικού» και «Εκπαίδευση και δια βίου μάθηση»; Εάν ναι, ποιο είναι το ύψος των κοινοτικών πόρων που θα διατεθούν για κάθε είδους προνοιακής δομής, καθώς και το χρονοδιάγραμμα για την απορρόφηση των σχετικών κονδυλίων; Με ποιους μηχανισμούς σκοπεύει η Ευρωπαϊκή Επιτροπή να διαφυλάξει τη βιωσιμότητα των λειτουργουσών δομών κοινωνικής πρόνοιας, ώστε να προωθήσει την ποιότητα στην κοινωνική πολιτική, στην απασχόληση και τις εργασιακές σχέσεις και να βελτιώσει το εθνικό ανθρώπινο και κοινωνικό κεφάλαιο;»

## Ο Θεσμός της Δια Βίου Μάθησης

Της Γραμματικού Κατερίνας  
(Κ.Ε.Ε. Αργολίδας)

Η Δια Βίου Μάθηση είναι θεσμοθετημένη μορφή μάθησης στα πλαίσια της εκπαίδευσης ενηλίκων . Ως μορφή μάθησης παρέχεται στους πολίτες μέσα από τους φορείς εκπαίδευσης όπως τα Κέντρα συνεχιζόμενης εκπαίδευσης και κατάρτισης , τα Κέντρα εκπαίδευσης ενηλίκων , τα Ανοικτά και Λαϊκά Πανεπιστήμια δίνοντάς τους τη δυνατότητα ν' αποκτήσουν Γνώσεις και δεξιότητες.

Η θεσμοθέτηση της Δια Βίου Μάθησης προέκυψε ως ανάγκη από τον σύγχρονο πολίτη που «υπέδειξε» τη σημαντι-

κότητα να θέλει να μαθαίνει συνεχώς στη διάρκεια της ζωής του .

Η ευκαιρία αυτή που δίνεται στον ενεργό πολίτη και σύγχρονο άνθρωπο ζώντας σε ένα συνεχώς μεταβαλλόμενο οικονομικό και κοινωνικό περιβάλλον είναι να αποκτήσει γνώσεις σε αντικείμενα σύγχρονα που θα του χρησιμεύουν στον επαγγελματικό του βίο. Πρωτίστως όμως είναι να καλυτερεύσει και βελτιώσει την προσωπικότητά του και την προσωπική του ζωή, να διαχειριστεί καλύτερα τον ελεύθερο χρόνο του και να αποκτήσει συνείδηση .

Η εθελοντική ένταξη του ατόμου - πέραν σκοπιμοτήτων

(οικονομικής αποζημίωσης κλπ.) - σε κάποιο τμήμα μάθησης είναι προνόμιο τόσο για τον ίδιο που θα συμμετάσχει στην ομάδα εκπαιδευομένων , δημιουργείται όμως και για το κοινωνικό σύνολο γενικό όφελος. Η απόκτηση γνώσεων για τους ενήλικες μαθητές μέσα από μια οργανωμένη εκπαίδευση , παρεχόμενη συστηματοποιημένα πλέον σε διασφαλισμένα ποιότητα πρότυπα , δεν εντάσσεται στην τυπική εκπαίδευση ούτε σε κάποια βαθμίδα εκπαίδευσης . Οι ενήλικες μαθητές δεν αποκτούν γνώσεις με σκοπό τη συλλογή βαθμών και η αξιολόγησή τους δεν γίνεται στα πρότυπα των

σχολείων από όπου έχουμε περάσει όλοι μας.

Η εκπαίδευση σε όλη τη διάρκεια της ζωής του ανθρώπου είναι δικαίωμα . Η δυνατότητα να ανταποκριθεί σε ένα τέτοιο κάλεσμα είναι διαφορετικού βαθμού στον καθέναν. Η ευκαιρία δίνεται σε όλους το ίδιο μέσα από το θεσμό της Δια Βίου Μάθησης στην Ελλάδα και μέσα από τα Κέντρα Εκπαίδευσης Ενηλίκων της χώρας μας.

Τα Κέντρα Εκπαίδευσης Ενηλίκων (Κ.Ε.Ε.) είναι Δομές του Ινστιτούτου Διαρκούς Εκπαίδευσης Ενηλίκων (Ι.Δ.ΕΚ.Ε.) της Γενικής Γραμματείας Εκπαίδευσης Ενηλίκων (Γ.Γ.Ε.Ε.) του Υπουργείου

Παιδείας και υλοποιούν προγραμμάτων μάθησης για όλους τους ενήλικες πολίτες και συγχρηματοδοτούνται από την Ευρωπαϊκή Ένωση. Στο Ν. Αργολίδας το Κ.Ε.Ε. εδρεύει στο Άργος ( Τσώκρη 63 ) και από το 2005 υλοποιεί προγράμματα μάθησης σε πολλά γνωστικά αντικείμενα ( Πληροφορική , Ξένες Γλώσσες, Πολιτισμού, σε ευάλωτες ομάδες, κλπ.) και σε πολλές περιοχές. Πληροφορίες ένταξης των υποψηφίων εκπαιδευομένων στα τμήματα μάθησης στο τηλέφωνο 27510-69131.



# Οι νέοι αγρότες της Αργολίδας ενεργοί συνδικαλιστές

Στο 15ο Πανελλήνιο Συνέδριο Νέων Αγροτών έδωσαν το παρών και οι Νέοι Αγρότες της Αργολίδας. Στο συνέδριο που πραγματοποιήθηκε στην Αθήνα, είχαν την ευκαιρία να ακούσουν τις σκέψεις της πολιτικής ηγεσίας για τις δυνατότητες στην μετά το 2013 εποχή.

Από τα συμπεράσματα - θέσεις των συνέδρων νέων αγροτών, επιστημονικών μεταξύ άλλων:

Η πολυπλοκότητα του αγροτικού επαγγέλματος, επιβάλλει για τον καλύτερο συντονισμό και την μεγιστοποίηση του επαγγέλματος τη

δημιουργία αγροτικών επιμελητηρίων ή τη δημιουργία αγροτικού χώρου στα ήδη υπάρχοντα επιμελητήρια.

Η εξασφάλιση της ενδυνάμωσης του κοινωνικού ιστού στην περιφέρεια, επιβάλλει την οικονομική ανεξαρτησία της γυναίκας της υπαίθρου και την υποστήριξη του ρόλου της αγρότισσας, ώστε να επιτευχθεί η καταξίωση της προσωπικότητάς της.

Η υποστήριξη του αγροτικού τομέα να αποτελεί τον κύριο αποδέκτη της οικονομικής ενίσχυσης της Ευρωπαϊκής Ένωσης.

Τα κίνητρα και οι ενισχύσεις για την ανάπτυξη της υπαίθρου να απευθύνονται στους ποιοτικοποιημένους επαγγελματίες αγρότες.

Οι Νέοι Αγρότες επισημαίνουν ότι το έδαφος και το νερό αποτελούν τους κύριους συντελεστές της παραγωγικής μας διαδικασίας. Προτείνουν μικρά σχέδια βελτίωσης να ισχύουν και για τη φυτική παραγωγή με εξειδίκευση σε θέματα διαχείρισης, εξοικονόμησης και εμπλουτισμού των υδάτινων πόρων.

Επίσης τονίζουν: Υποστηρίζουμε την ενιαία εκπροσώπηση, συνεργασία και δυνατότητα σύνδεσης των Νέων Αγροτών σε πανευρωπαϊκό επίπεδο.

Η κατ'αναλογία ή με επέκταση του Ταμείου Εγγυοδοσίας Μικρών και Πολύ Μικρών Επιχειρήσεων (ΤΕΜΠΜΕ) κάλυψη των δραστηριοτήτων των Νέων Αγροτών, ιδιαίτερα για τα πρώτα 10 χρόνια της νέας επιχειρηματικής δράσης. Θα μπορούσε να προβλεφθεί και απαλλαγή ΦΠΑ ή ακόμη και ειδική ασφαλιστική ρύθμιση.

Η ισόρροπη ανάπτυξη επιβάλλει αντισομερή κατανομή πόρων. Πρέπει να μεταφερθούν πόροι προς την υπαίθρο, για την προστασία και διαχείριση του φυσικού περιβάλλοντος.

Ο πρωτογενής τομέας στην ελληνική πραγματικότητα κατ'επίσημο συμβάλλει στο 25% του ΑΕΠ της Ελλάδας. Οι Νέοι Αγρότες απαιτούμε την ανάλογη υποστήριξη υποδομών και επιστροφή εισφορών στον πρωτογενή τομέα.

Οι επαγγελματίες αγρότες, πρέπει να βρουν διεξοδο προς την αγορά, συμμετέχοντας στη μεταποίηση (πρώτη και δεύτερη) και εμπορία των προϊόντων του αγροδιατροφικού τομέα, με δικές τους ομαδικές δομές, χωρίς να χάνουν την ιδιότητά τους.

Η πολιτική γης να εξασφαλίσει τη βάση άσκησης του αγροτικού επαγγέλματος, που είναι επαρκείς καλλιεργήσιμες γαίες (να μην υπάρχει αλλαγή χρήσης γης, να ενισχυθεί το ειδικό φορολογικό καθεστώς για αγρότες, αποφυγή διαδικασιών real estate). Η γη, ως βασικός συντελεστής του αγροτικού επαγγέλματος, να μην υπόκειται σε ειδικές φορολογήσεις (ΤΑΠ).

Το φορολογικό σύστημα να διευκολύνει τους νέους αγρότες με αντικειμενικότητα για να εξασφαλιστεί η επιχειρηματική ευελιξία. Απαιτείται μεταρρύθμιση του φορολογικού συστήματος.

Οι νέοι αγρότες επιθυμούμε στήριξη της επιχειρηματικότητάς μας με ομόλογα μέσα όπως γίνεται για όλους τους νέους επιχειρηματίες, όπως π.χ. μεταφορά τεχνογνωσίας, στήριξη καινοτομίας, πιλοτικές καλλιέργειες, πειραματικοί αγροί, θερμοκοιτίδες εκτροφών και καλλιέργειών, εφαρμοσμένη έρευνα.

Η εκπαιδευτική διαδικασία στους νέους αγρότες επιθυμούμε να περιλαμβάνει εκπαίδευση πάνω στο χώρο, διαδικασίες μαθητείας, επισκέψεις μελέτης σε επιλεγμένες μονάδες, αγροτικά σχολεία και κέντρα επιμόρφωσης σε χώρους έντασης ροής πληροφοριών με μεταφορά τεχνογνωσίας από ανάλογα κέντρα άλλων χωρών, με συμμετοχή μας στην καταγραφή των εκπαιδευτικών αναγκών και στην υλοποίηση των εκπαιδευτικών διαδικασιών.

## ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ

Ανακοινώνεται ότι σύμφωνα με τις διατάξεις του άρθρου 14 του Ν. 998/79, εκδόθηκε η υπ' αριθμ. 5919/11-9-2008 πράξη χαρακτηρισμού του Δ/ντή Δασών Αργολίδας μετά από αίτηση του κ. Μιχαλόπουλου Γεωργίου του Δημητρίου, με την οποία χαρακτηρίστηκε έκταση εμβαδού 19.667,42 τμ. κείμενη στη θέση «Μπουτσικαριά ή Αβράμη» Δημοτικού Διαμερίσματος Ν. Ροεινού, περιφέρειας του Δήμου Ν. Τίρυνθας η οποία αποτυπώνεται στο συνημμένο της πράξης χαρακτηρισμού τοπογραφικό διάγραμμα, ως ακολούθως.

1. Έκταση εμβαδού Ε1= 17.617,78 τμ., ως ΔΑΣΙΚΟΥ ΧΑΡΑΚΤΗΡΑ ΕΚΤΑΣΗ (γεωργικώς καλλιεργούμενη) κατά την παρ. 6 αδαφ. α. του άρθρου 3 του Ν. 998/79 «περί προστασίας των δασών και των δασικών εν γένει εκτάσεων της χώρας».

2. Έκταση εμβαδού Ε2= 2.049,64 τμ., ως ΔΑΣΙΚΟΥ ΧΑΡΑΚΤΗΡΑ ΕΚΤΑΣΗ (χορτολιβαδική) κατά την παρ. 6 αδαφ. β. του άρθρου 3 του Ν. 998/79 «περί προστασίας των δασών και των δασικών εν γένει εκτάσεων της χώρας».

Η ως άνω πράξη χαρακτηρισμού θα είναι αναρτημένη επί ένα μήνα στον πίνακα ανακοινώσεων του Δήμου Ν. Τίρυνθας και όποιος έχει έννομο συμφέρον μπορεί να υποβάλλει αντιρρήσεις εντός δυο (2) μηνών από την κοινοποίηση ή την τελευταία δημοσίευση ενώπιον της Πρωτοβάθμιας Επιτροπής Επίλυσης Δασικών Αμφισβητήσεων Νομού Αργολίδας (άρθρο 10 Ν. 998/79).

## ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ

Από τη Διεύθυνση Δασών Νομού Αργολίδας ανακοινώνεται ότι έχει δοθεί το υπ. αριθμ. 925/12-3-1993 έγγραφο, μετά από αίτηση του κ. Νικόλαου Φιλίππου, με το οποίο κρίθηκε ότι έκταση εμβαδού 3.538,31 τμ., κείμενη στη θέση «Πλεύρα» δ.δ. Λευκακίων του Δήμου Ναυπλίου, είναι αγροτική και ότι «εποπευδύον ποτέ ούτε εποπεύεται σήμερα από την Δασική Υπηρεσία στα πλαίσια της Δασικής Νομοθεσίας».

Η παρούσα ανακοίνωση γίνεται μετά από αίτηση του κ. Φούλια Γεωργίου και αφορά σε επιφάνεια εμβαδού Ε1= 3.538,31 τμ., στην οποία αναφέρεται το ΑΞ- 925/12-3-1993 έγγραφο της Διεύθυνσης Δασών Νομού Αργολίδας, κατ'εφαρμογή της 88416/579 π.ε. / 1-12-2000 εγκυκλίου διαταγής του Υπ. Γεωργίας και της 1038/88 απόφασης Σ.τ.Ε. προκειμένου να δημοσιοποιηθεί στο ευρύ κοινό το περιεχόμενό του ως άνω εγγράφου (ΑΞ-925/12-3-1993) της Διεύθυνσης Δασών Νομού Αργολίδας, ούτως ώστε να αποκτήσει έννομες συνέπειες έναντι παντός και να τηρηθούν οι διατυπώσεις δημοσιότητας, όπως προβλέπεται από το άρθρο 14 του Ν. 998/79 «περί προστασίας δασών και των δασικών εν γένει εκτάσεων της χώρας».

Ανακοινώνεται επίσης ότι σύμφωνα με τις διατάξεις του άρθρου 14 του Ν. 998/79 εκδόθηκε η υπ' αριθμ. 5485/21-8-2008 πράξη χαρακτηρισμού του δ/ντή Δασών Αργολίδας, μετά από αίτηση του κ. Φούλια Γεωργίου, με την οποία χαρακτηρίστηκε έκταση εμβαδού Ε2= 183,96 τμ. κείμενη στη θέση «Πλεύρα» του δ.δ. Λευκακίων του Δήμου Ναυπλίου, ως ΜΗ ΔΑΣΙΚΟΥ ΧΑΡΑΚΤΗΡΑ ΕΚΤΑΣΗ (γεωργικώς καλλιεργούμενη), κατά την παρ. 6 αδαφ. α. του άρθρου 3 του Ν. 998/79.

Το ως άνω έγγραφο (ΑΞ- 925/12-3-1993) και η πράξη χαρακτηρισμού (5485/21-8-2008) θα είναι αναρτημένα επί ένα μήνα στον πίνακα ανακοινώσεων του Δήμου Ναυπλίου και όποιος έχει έννομο συμφέρον μπορεί να υποβάλει αντιρρήσεις εντός δυο (2) μηνών από την κοινοποίηση ή την τελευταία δημοσίευση ενώπιον της Πρωτοβάθμιας Επιτροπής Επίλυσης Δασικών Αμφισβητήσεων Νομού Αργολίδας (άρθρο 10 Ν. 998/79).

ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ  
ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ ΠΕΛΟΠΟΝΝΗΣΟΥ  
ΝΟΜΟΣ ΑΡΓΟΛΙΔΑΣ  
ΔΗΜΟΣ ΜΙΔΕΑΣ  
ΕΡΓΟ: ΧΑΛΙΚΟΣΤΡΩΣΕΙΣ ΟΔΩΝ» Δήμου Μιδέας  
ΑΡΙΘ. ΠΡΩΤ: 7421  
Ταχ. Δ/ση: Αγία Τριάδα  
Ταχ. Κώδικας: 21055  
Πληροφορίες: Απ. Κασιγιάννης  
Τηλέφωνο: 27520-43633  
FAX: 27520-44184

## ΠΕΡΙΛΗΨΗ ΔΙΑΚΗΡΥΞΗΣ

Ο Δήμος Μιδέας διακηρύσσει την με ανοιχτή δημοπρασία επιλογής αναδόχου, με το σύστημα ενιαίου ποσοστού έκπτωσης σε ακέραιες μονάδες του άρθρου 4 παράγραφος 4α του Ν 1418/84, τα εκτελεστικά του διατάγματα και το Ν 3263/2004, όπως αυτά ισχύουν σήμερα, για την κατασκευή του έργου «ΧΑΛΙΚΟΣΤΡΩΣΕΙΣ ΟΔΩΝ»

του Δήμου Μιδέας, προϋπολογισμού 55.227,90 ευρώ (με αναθεώρηση και ΦΠΑ).

Η δημοπρασία θα διεξαχθεί στις 14-10-2008, ημέρα Τρίτη, με ώρα λήξης παράδοσης προσφορών την 10.00 πμ στα γραφεία του Δήμου ενώπιον της αρμόδιας Επιτροπής του διαγωνισμού.

Αν για οποιονδήποτε σοβαρό λόγο δεν διεξαχθεί η δημοπρασία την ημέρα αυτή, τότε θα διεξαχθεί σε νέα ημερομηνία που θα καθορίσει με πράξη της η Προϊσταμένη Αρχή και η οποία θα γνωστοποιηθεί με πέντε (5) τουλάχιστον ημέρες πριν την νέα ημερομηνία σε όσους έλαβαν τεύχη του διαγωνισμού και την ίδια ώρα.

Στον διαγωνισμό μπορούν να συμμετάσχουν:

1.Μεμονωμένες εργοληπτικές επιχειρήσεις.

α) Εγγεγραμμένες στο Μητρώο Εργοληπτικών Επιχειρήσεων που τηρείται στη ΓΓΔΕ του ΥΠΕΧΩΔΕ εφόσον ανήκουν στην Α1, Α2 και Ιη τάξη για έργα κατηγορίας ΟΔΟΠΟΙΑΣ και για εμπειροτέχνες ανάλογης κατηγορίας και προϋπολογισμού.

β) Προερχόμενες από κράτη μέλη της Ευρωπαϊκής Ένωσης ή του Ευρωπαϊκού Οικονομικού χώρου (ΕΟΧ) ή από κράτη που έχουν υπογράψει την συμφωνία για τις Δημόσιες Συμβάσεις του Παγκοσμίου Οργανισμού Εμπορίου (ΠΟΕ) στα οποία τηρούνται επίσημα κατάλογοι αναγνωρισμένων εργοληπτών, εφόσον είναι εγγεγραμμένες σε αυτούς και σε τάξη την κατηγορία αντίστοιχη με τις καλούμενες του Ελληνικού Μητρώου.

γ) Προερχόμενες από κράτη μέλη της Ευρωπαϊκής Ένωσης ή του Ευρωπαϊκού Οικονομικού χώρου (ΕΟΧ) ή από κράτη που έχουν υπογράψει την συμφωνία για τις Δημόσιες Συμβάσεις (ΣΔΣ) του Παγκόσμιου Οργανισμού Εμπορίου (ΠΟΕ), όπου δεν τηρούνται επίσημοι κατάλογοι αναγνωρισμένων εργοληπτών, εφόσον αποδεικνύουν ότι έχουν εκτελεστεί παρόμοια ποιοτικά έργα με το δημοπρατούμενο.

2.Κοινοπραξίες Εργοληπτικών Επιχειρήσεων των παραπάνω περιπτώσεων α, β και γ σε οποιονδήποτε συνδυασμό μεταξύ τους υπό τον όρο ότι κάθε Εργοληπτική Επιχείρηση θα συμμετέχει στο κοινοπρακτικό σχήμα με ποσοστό συμμετοχής όχι μικρότερο από 25% της καλούμενης κατηγορίας.

Το έργο χρηματοδοτείται από ΣΑΤΑ, με υπάρχουσα πίστωση 40.000,00 ευρώ. Προκαταβολή δεν θα χορηγηθεί. Συνολική προθεσμία περαίωσης του έργου, ορίζεται σε (60) εξήντα ημέρες και αρχίζει από τη μια μέρα ορισμού επιβλέποντος μηχανικού.

Κριτήριο για την ανάθεση της σύμβασης είναι αποκλειστικά η χαμηλότερη τιμή. Για την συμμετοχή στο διαγωνισμό πρέπει να κατατεθούν από κάθε διαγωνιζόμενο εγγυήσεις συμμετοχής ποσού 630,00 ευρώ του προϋπολογισμού, οι οποίες θα απευθύνονται στην Αναθέτουσα Αρχή και θα παρέχονται όπως ορίζεται στην παρ. 1 του άρθρου 23 του ΠΔ. 609/85.

Τα τεύχη δημοπράτησης και το σφραγισμένο έντυπο Οικονομικής Προσφοράς οποίο θα συμπληρώσουν οι διαγωνιζόμενοι για την προσφορά τους, διατίθεται από τον Δήμο Μιδέας, στην Αγία Τριάδα, κατά τις εργάσιμες ημέρες και ώρες, μέχρι την Πέμπτη 9-10-08, με την καταβολή (10) δέκα ευρώ.

Η δήμαρχος  
Κανέλλα Τζιάρου



# Παθήσεις ουροποιογεννητικού συστήματος

Περισσότεροι από 43 εκατομμύρια άνδρες στην Ευρώπη και δεκάδες χιλιάδες στη χώρα μας αναμένεται να εμφανίσουν στυτική δυσλειτουργία μέχρι το 2025.

Αυτό τονίστηκε, κατά τη διάρκεια Συνέντευξης Τύπου της Ελληνικής Ουρολογικής Εταιρείας, από τον πρόεδρο της κ Δημήτρη Καντζαβέλο και τον Γ.Γ της κ Αλκη Γρηγοράκη.

Η αρνητική αυτή εξέλιξη, όπως εξήγησαν οι δυο επιστήμονες, οφείλεται στο γεγονός ότι ανησυχητικές διαστάσεις έχει πάρει τα τελευταία χρόνια η αύξηση των κρουσμάτων από τις παθήσεις του ουροποιογεννητικού συστήματος με αιχμή του δόρατος τον καρκίνο του προστάτη, την στυτική δυσλειτουργία και την ακράτεια ούρων.

Ταυτόχρονα με το πρόβλημα της στυτικής δυσλειτουργίας και σύμφωνα με τα στοιχεία περισσότεροι από 100.000 άνδρες, στο δυτικό κόσμο και άγνωστος αριθμός στον υπόλοιπο, πεθαίνουν κάθε χρόνο από καρκίνο του προστάτη.

Επίσης με γεωμετρική πρόοδο αυξάνει και ο αριθμός των ανθρώπων (ανδρών και γυναικών) που αντιμετωπίζουν πρόβλημα με την ακράτεια ούρων.

«Δυστυχώς η δυσοίωση αυτή εξέλιξη έχει να κάνει με το γεγονός ότι οι άνθρω-

ποι αυτοί αγνοούν τα πρώτα συμπτώματά της ασθένειας τους η διατάζουν και δεν απευθύνονται έγκαιρα στο γιατρό τους, με αποτέλεσμα να πολλαπλασιάζονται τα κρούσματα από τις παθήσεις του ουροποιογεννητικού συστήματος» πρόσθεσε ο Πρόεδρος της Ελληνικής Ουρολογικής Εταιρείας κ Καντζαβέλος. Για την αντιμετώπιση της κατάστασης αυτής η Ευρωπαϊκή Ουρολογική Εταιρεία σε συνεργασία με τις Εθνικές Ουρολογικές Εταιρείες, τα τελευταία χρόνια έχει ξεκινήσει καμπάνια για την ενημέρωση και ευαισθητοποίηση του κοινού πάνω στις παθήσεις του ουροποιογεννητικού συστήματος.

Στο πλαίσιο αυτό φέτος η τρίτη εβδομάδα του Σεπτεμβρίου (15 με 21) ορίστηκε ως Ουρολογική εβδομάδα, με βασικό σύνθημα «Υπάρχουν Λύσεις. Ρωτήστε τον Ουρολόγο σας».

«Κατά τη διάρκεια της εβδομάδας αυτής, τη Δευτέρα 15, την Τετάρτη 17 και την Παρασκευή 19 Σεπτεμβρίου γιατροί μέλη της Ελληνικής Ουρολογικής Εταιρείας σε ολόκληρη τη χώρα θα μοιράσουν ενημερωτικά φυλλάδια στους πολίτες» τόνισε ο Γ.Γ κ Αλκης Γρηγοράκης.

## Στυτική δυσλειτουργία

Στυτική Δυσλειτουργία είναι η αδυναμία

ενός άνδρα να πετύχει και να διατηρήσει μια στύση επαρκή για μια ικανοποιητική σεξουαλική επαφή.

Επηρεάζει δραματικά την ποιότητα ζωής, τόσο του άνδρα, όσο και της συντρόφου του. Είναι πολύ συχνή, αφού προσβάλλει περισσότερους από έναν στους δέκα άνδρες, χωρίς να κατ' ανάγκη να αποτελεί φυσιολογικό επακόλουθο της γήρανης. Δυστυχώς όμως, μόνο το 10% αυτών των ανδρών καταφεύγουν στον Ουρολόγο για να την αντιμετωπίσουν.

Είναι μία νοσηρή κατάσταση με πολλές πιθανές αιτίες. Σήμερα υπάρχουν επίσης πολλές διαφορετικές θεραπείες και είναι πολύ πιθανό, κάποια απ' αυτές να είναι αποτελεσματική και για σας. Έτσι, αν η σεξουαλική σας ζωή έχει υποβαθμιστεί λόγω της Στυτικής Δυσλειτουργίας μην διστάσετε να επισκεφθείτε τον Ουρολόγο σας.

## Οργανικά αίτια

Στις 8 από τις 10 περιπτώσεις η στυτική δυσλειτουργία οφείλεται σε οργανικά αίτια, αλλά σε αυτές τις περιπτώσεις η σεξουαλική επιθυμία δεν επηρεάζεται.

Τέτοια αίτια μπορεί να είναι: Μειωμένη παροχή αίματος στο πέος. Νευρολογικές παθήσεις και τραύματα των νεύρων του πέους.

Σακχαρώδης διαβήτης: Είναι από τις πιο συνηθισμένες αιτίες.

Παρενέργειες φαρμάκων.

Κατάχρηση οινόπνευματων και χρήση ναρκωτικών.

## Ψυχολογικά αίτια

Το στρες, που μπορεί να οφείλεται σε επαγγελματικά, οικονομικά, οικογενεια-

κά ή κοινωνικά προβλήματα.

Το Άγχος.

Τα προβλήματα στη σχέση.

Η κατάθλιψη.

## Παράγοντες κινδύνου

**Κάπνισμα:** Το κάπνισμα είναι ο μεγαλύτερος παράγοντας κινδύνου για την ανάπτυξη στεφανιαίας νόσου. Επίσης το κάπνισμα διπλασιάζει τις πιθανότητες Στυτικής Δυσλειτουργίας. Ένας νεαρός καπνιστής θα πρέπει να ξέρει ότι έχει διπλάσιες πιθανότητες να έχει πρόβλημα όταν γίνει μεσοήλικας, από ένα μη καπνιστή.

**Υπέρταση:** Συνιστάται συστηματικός έλεγχος της πίεσης τουλάχιστον μια φορά το χρόνο.

**Παχυσαρκία:** Αν είστε υπέρβαρος, η απώλεια του περιττού βάρους θα σας ωφελήσει σημαντικά.

**Υψηλή χοληστερίνη:** Η χοληστερίνη είναι απαραίτητο να διατηρείται σε φυσιολογικά επίπεδα με την κατάλληλη θεραπεία.

**Σωματική άσκηση:** Αν η δουλειά σας δεν περιλαμβάνει σωματική δραστηριότητα, συνιστάται άθληση τουλάχιστον μισή ώρα την ημέρα, τις περισσότερες ημέρες της εβδομάδας.

**Κακή Διατροφή:** Συνιστάται υγιεινή διατροφή (Μεσογειακή διατροφή).

**Οινοπνευματών:** Αποφυγή κατάχρησης οινοπνευματωνών.

**Σακχαρώδης διαβήτης:** Αν είστε διαβητικός, η σωστή ρύθμιση του σακχάρου του αίματος και της πίεσης, θα ελαχιστοποιήσουν τις επιπτώσεις του διαβήτη στα αγγεία σας.

## ΥΓΕΙΑ

της Βούλας Πίκου\*

### ΔΥΣΓΡΑΦΙΑ

Αφού ολοκληρωθεί η αξιολόγηση του παιδιού με δυσγραφία απ' τον εργοθεραπευτή ετοιμάζεται το εξατομικευμένο πρόγραμμα εκπαίδευσης στη γραφή, σε συνεργασία με τους γονείς, το οποίο θα προετοιμάσει το παιδί προσχολικής ηλικίας για την άσκησή του σε προγράμματα γραφής στο σχολείο. Τα προπαρασκευαστικά αυτά προγράμματα περιλαμβάνουν α)προγραφικές ασκήσεις, β)κινητικές ασκήσεις, γ)ασκήσεις συντονισμού και δ)ασκήσεις αμφιπλευρικότητας. α)προγραφικές ασκήσεις: το παιδί με τις ασκήσεις προγραφισμού μπορεί να μάθει την κατεύθυνση της γραφής στο τετράδιο (οριζόντια, από αριστερά προς τα δεξιά), τις χωρικές σχέσεις(π.χ. πάνω-κάτω), τις χρονικές σχέσεις(π.χ. πριν-μετά), να αναπτύξει σωστή λαβή στο μολύβι και να μάθει να αντιλαμβάνεται αυτό που θα αναπαράγει στο χαρτί.

β)κινητικές ασκήσεις: ο εργοθεραπευτής

μπορεί να βοηθήσει το παιδί να μάθει να κρατά το μολύβι με επιδεξιότητα, κινητοποιώντας την ωμική ζώνη, τον αγκώνα και την άκρη χείρα με δραστηριότητες που ενδυναμώνουν τους μύες των δακτύλων (π.χ. πλαστελίνη, ενσφηνώματα, κτλ.)

γ)ασκήσεις συντονισμού: το πρόγραμμα ξεκινάει με αδρές κινήσεις χωρίς ακρίβεια για την απελευθέρωση των αρθρώσεων του ώμου και του αγκώνα και μετά σταδιακά δίνονται εντολές για συγκεκριμένες κινήσεις, ενώ τελικά το παιδί κατευθύνεται να εκτελέσει ασκήσεις λεπτής κινητικότητας(π.χ. να περνά χάντρες σε κορδόνι, να ντύνει μια κούκλα, να ξετυλίγει καραμέλες, κτλ.)

δ)ασκήσεις αμφιπλευρικότητας: οι ασκήσεις αυτές θα βοηθήσουν το παιδί να αναπτύξει πλευρίωση(προπονώμενο χέρι) δουλεύοντας με χειρονομίες σε καθρέφτη για διάκριση δεξιού-αριστερού, προσανατολισμό στο χαρτί, να βρει όμοια και διαφορετικά, κτλ.

\*ΒΟΥΛΑ ΠΙΚΟΥ: ΕΡΓΟΘΕΡΑΠΕΥΤΡΙΑ ΕΠΙΣΤΗΜΟΝΙΚΟΣ ΣΥΝΕΡΓΑΤΗΣ ΤΟΥ ΚΕΝΤΡΟΥ ΕΡΕΥΝΑΣ ΚΑΙ ΕΦΑΡΜΟΓΗΣ ΣΥΓΧΡΟΝΩΝ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΩΝ ΕΙΔΙΚΩΝ ΘΕΡΑΠΕΙΩΝ



### ΚΕΝΤΡΟ ΕΡΕΥΝΑΣ & ΕΦΑΡΜΟΓΗΣ ΣΥΓΧΡΟΝΩΝ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΩΝ ΕΙΔΙΚΩΝ ΘΕΡΑΠΕΙΩΝ

Δ/ΓΡΕ 13, 212 00 ΑΡΓΟΣ, ΤΗΛ/ΦΑΧ: 2751 0 26336, e-mail: Kapetan3@otenet.gr

#### ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΑ ΕΙΔΙΚΩΝ ΘΕΡΑΠΕΙΩΝ

ΕΡΓΟΘΕΡΑΠΕΙΑ  
ΝΕΥΡΟΛΟΓΙΣΤΟΛΟΓΙΚΗ ΛΟΓΟΘΕΡΑΠΕΙΑ  
ΘΕΡΑΠΕΙΑ ΔΥΣΛΕΞΙΑΣ  
ΛΟΓΟΘΕΡΑΠΕΙΑ  
ΘΕΡΑΠΕΙΑ ΑΦΑΣΙΩΝ  
ΕΙΔΙΚΟ ΠΑΙΔΑΓΟΓΙΚΟ  
ΕΙΔΙΚΟ ΜΑΘΗΔΙΑΚΟ  
ΕΙΔΙΚΑ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΑ ΜΕΣΩ Η/Υ  
ΕΦΑΡΜΟΓΕΣ ΑΙΣΘΗΤΗΡΙΟΚΙΝΗΤΙΚΗΣ ΟΛΟΚΛΗΡΩΣΗΣ (SENSORY INTEGRATION)  
ΝΕΥΡΟΕΞΕΛΚΤΙΚΗ ΑΓΟΓΗ BOBATH  
ΨΥΧΟΚΙΝΗΤΙΚΗ ΑΓΟΓΗ  
ΠΡΩΤΙΜΗ ΠΑΡΕΜΒΑΣΗ (PORTAGE)  
ΨΥΧΟΛΟΓΙΚΗ ΥΠΟΣΤΗΡΙΞΗ

#### ΤΑ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΑ ΕΙΔΙΚΩΝ ΘΕΡΑΠΕΙΩΝ ΑΠΕΥΘΥΝΟΝΤΑΙ ΣΕ ΑΤΟΜΑ ΜΕ:

ΔΥΣΛΕΞΙΑ  
ΜΑΘΗΣΙΑΚΕΣ ΔΥΣΚΟΛΙΕΣ  
ΑΦΑΣΙΕΣ  
ΑΥΤΙΣΜΟ  
ΑΝΑΠΤΥΞΙΑΚΕΣ ΔΙΑΤΑΡΑΧΕΣ  
ΕΓΚΕΦΑΛΙΚΗ ΠΑΡΑΛΥΣΗ  
ΚΙΝΗΤΙΚΑ ΠΡΟΒΛΗΜΑΤΑ  
ΝΕΥΡΟΛΟΓΙΚΕΣ ΠΑΘΗΣΕΙΣ  
ΔΙΑΤΑΡΑΧΕΣ ΣΥΜΠΕΡΙΦΟΡΑΣ  
ΝΟΗΤΙΚΗ ΚΑΘΥΣΤΕΡΗΣΗ  
ΥΠΕΡΚΙΝΗΤΙΚΟΤΗΤΑ  
ΔΥΣΚΟΛΙΑ ΣΥΓΚΕΝΤΡΩΣΗΣ ΠΡΟΣΟΧΗΣ  
ΑΙΣΘΗΤΗΡΙΑΚΕΣ ΔΥΣΛΕΙΟΥΡΓΙΕΣ  
ΛΟΙΠΑ ΠΡΟΒΛΗΜΑΤΑ ΛΟΓΟΥ

Δ/ΝΤΗΣ: ΒΑΣΙΛΗΣ Ν. ΚΑΠΕΤΑΝΙΟΣ  
ΕΡΓΟΘΕΡΑΠΕΥΤΗΣ - ΕΜΨΥΧΩΤΗΣ  
ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΑ ΕΙΔΙΚΩΝ ΘΕΡΑΠΕΙΩΝ  
Msc Neuropsychology

**ASPIS Real Estate**  
ΕΤΑΙΡΕΙΑ ΤΟΥ ΟΜΙΛΟΥ ASPIS

Αγοραπωλησίες, Ανάπτυξη Μεσσιάζες - Αντιπαράθεση Χαρτοδοτικές, Λίσταξη Ακινήτων, Αποτίμηση Ακινήτων

**ΚΑΤΑΣΤΗΜΑ ΝΑΥΠΛΙΟΥ**  
ΝΑΥΠΛΙΟ - ΑΡΓΟΣ - ΤΟΛΟ - ΕΠΙΔΑΥΡΟΣ  
ΕΡΜΙΟΝΗ - ΠΟΡΤΟ ΥΔΡΑ - ΚΡΑΝΙΔΙ  
ΠΟΡΤΟ ΧΕΛΙ - ΑΓ. ΑΙΜΙΛΙΑΝΟΣ  
ΚΟΣΤΑ - ΚΟΙΛΑΔΑ - ΚΙΒΕΡΙ

214 ΜΕΡΑΡΧΙΑΣ 25Α, ΝΑΥΠΛΙΟ, Τ.Κ. 21104, ΤΗΛ: 27520 28187

Κωδικός: ΝΦ03-31

4. Κιβέρι, γραφείο, 68τμ, μοναδικής κατασκευής, σε πολύ κεντρικό σημείο, 176.000ευρώ ASPIS REAL ESTATE ΤΗΛ : 210 8099590 www.Aspis-RealEstate.gr  
Κωδικός: ΝΦ05-22

**ΠΩΛΗΣΕΙΣ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΩΝ**

5. Ναύπλιο Κέντρο, κέντρο αισθητικής, σε 200τμ, μοναδικός εξοπλισμός, πωλείται η επιχείρηση, 60.000ευρώ ASPIS REAL ESTATE ΤΗΛ : 210 8099590 www.Aspis-RealEstate.gr  
Κωδικός: ΝΦ03-2

6. Ναύπλιο Παλαιά Πόλη, καφετέρια, 40τμ, α/ε, πλήρες ανακαινισμένη προ Ζετίας, σε πολύ κεντρικό σημείο, πωλείται η επιχείρηση, 57.000ευρώ ASPIS REAL ESTATE ΤΗΛ : 210 8099590 www.Aspis-RealEstate.gr  
Κωδικός: ΝΦ07-11

**ΠΩΛΗΣΕΙΣ ΚΑΤΟΙΚΙΩΝ**

7. Επίδαυρος Νέα, μονοκατοικία, 140τμ, 2 επιπέδων, 4υ/δ, 2 μπάνια, αυτόνομη κουζίνα, α/ε, μεγάλες βεράντες, αποθήκη, parking, 300.000ευρώ ASPIS REAL ESTATE ΤΗΛ : 210 8099590 www.

Aspis-RealEstate.gr Κωδικός: ΝΦ05-66

8. Ναύπλιο Κέντρο, ρετιρέ διαμέρισμα, 100τμ, 2υ/δ, μπάνιο, αυτόνομη κουζίνα, ιζάκι, α/ε, δρύινα πατώματα, parking, αποθήκες, πανοραμική θέα, 200.000ευρώ ASPIS REAL ESTATE ΤΗΛ : 210 8099590 www.Aspis-RealEstate.gr  
Κωδικός: ΝΦ05-65

9. Ναύπλιο Κέντρο, μεζονέτα, 151τμ, 3 επιπέδων, 3υ/δ, 2 μπάνια, w/c, κουζίνα πάσο, α/ε, parking, αποθήκη, 230.000ευρώ ASPIS REAL ESTATE ΤΗΛ : 210 8099590 www.Aspis-RealEstate.gr  
Κωδικός: ΝΦ05-67

10. Ναύπλιο, νεόδμητη μονοκατοικία, 180τμ, 2υ/δ, 2w/c, playground, αποκλειστική χρήση κήπου, 300μ από τη Παλαιά Πόλη, πωλείται ASPIS REAL ESTATE ΤΗΛ : 210 8099590 www.Aspis-RealEstate.gr  
Κωδικός: ΝΦ05-15

11. Ερμιόνη, μεζονέτα, 210τμ, 3υ/δ, 3 μπάνια, w/c, αυτόνομη κουζίνα, αυτόνομη θέρμανση, ιζάκι, αποθήκη, θέα θάλασσα, 330.000ευρώ ASPIS REAL ESTATE ΤΗΛ : 210 8099590 www.Aspis-RealEstate.gr Κωδικός: ΝΦ07-3

12. Επίδαυρος Παλαιά, νεόδητο διαμέρισμα, 79τμ, 2υ/δ, μπάνιο, κουζίνα πάσο, ιζάκι, αυτόνομη θέρμανση, διαμπερές, parking, μοναδική θέα, 215.000ευρώ ASPIS REAL ESTATE ΤΗΛ : 210 8099590 www.Aspis-RealEstate.gr  
Κωδικός: ΝΦ03-28

13. Τολό Αοίνες, διαμέρισμα, 50τμ, 3ου, 1υ/δ, μπάνιο, κουζίνα πάσο, α/ε, βεράντες, διαμπερές, parking, θέα θάλασσα, 85.000ευρώ ASPIS REAL ESTATE ΤΗΛ : 210 8099590 www.Aspis-RealEstate.gr  
Κωδικός: ΝΦ03-29

14. Βιβαίρι, διαμέρισμα, 57τμ, 1υ/δ, μπάνιο, αποθήκη, 125.000ευρώ ASPIS REAL ESTATE ΤΗΛ : 210 8099590 www.Aspis-RealEstate.gr  
Κωδικός: ΝΦ05-34

15. Ναύπλιο Αγία Κυριακή, νεόδητο διαμέρισμα, 50τμ, 1υ/δ, μπάνιο, κουζίνα πάσο, αυτόνομη θέρμανση, βεράντα, parking, ποίνα, 85.000ευρώ ASPIS REAL ESTATE ΤΗΛ : 210 8099590 www.Aspis-RealEstate.gr  
Κωδικός: ΝΦ06-10

**ΠΩΛΗΣΕΙΣ ΟΙΚΟΠΕΔΩΝ**

16. Αγία Ελεούσα, οικοπέδο, 5.000τμ, εκτός σχεδίου, άρπιο - οικοδομήσιμο, χτίσει 200τμ, θέα,

200.000ευρώ ASPIS REAL ESTATE ΤΗΛ : 210 8099590 www.Aspis-RealEstate.gr  
Κωδικός: ΝΦ05-68

17. Ναύπλιο Κούρτη, οικόπεδο, 400τμ, εντός σχεδίου, Σ.Δ 0.7, Σ.Κ 0.6, βάθος 13,5μ, πωλείται ASPIS REAL ESTATE ΤΗΛ : 210 8099590 www.Aspis-RealEstate.gr  
Κωδικός: ΝΦ06-8

18. Κρανίδι, αγροτεμάχιο, 7.097τμ, εκτός σχεδίου, Σ.Δ 0.2, Σ.Κ 0.1, πωλείται ASPIS REAL ESTATE ΤΗΛ : 210 8099590 www.Aspis-RealEstate.gr  
Κωδικός: ΝΦ03-30

19. Νέο Ηραίο, οικόπεδο, 8611τμ, εκτός σχεδίου, πρόσψη 40μ, βάθος 205μ, 280.000ευρώ ASPIS REAL ESTATE ΤΗΛ : 210 8099590 www.Aspis-RealEstate.gr  
Κωδικός: ΝΦ06-5

20. Νέα Τίρυνθα, οικόπεδο, 571τμ, εντός σχεδίου, παροχές ΔΕΗ - ΟΤΕ - Νερό, δίδεται για αναπαροχή ASPIS REAL ESTATE ΤΗΛ : 210 8099590 www.Aspis-RealEstate.gr Κωδικός: ΝΦ03-27

**ΕΝΟΙΚΙΑΣΕΙΣ ΕΠΙΔ. ΣΤΕΓΗΣ**

1. Δαλαμάνδρα, γραφείο, 750τμ, 2ου, σε οικόπεδο 3.000τμ, πλήρως ανακαινισμένο, σε κεντρικό σημείο, 3.000 ευρώ ASPIS REAL ESTATE ΤΗΛ : 210 8099590 www.Aspis-RealEstate.gr  
Κωδικός: ΝΦ06-9

**ΠΩΛΗΣΕΙΣ ΕΠΙΔ. ΣΤΕΓΗΣ**

2. Ναύπλιο Κέντρο, κατάστημα, 115τμ, πρόσψη 10μ σε κεντρικό σημείο, αποθήκη, 405.000 ευρώ ASPIS REAL ESTATE ΤΗΛ : 210 8099590 www.Aspis-RealEstate.gr  
Κωδικός: ΝΦ03-14

3. Τολό Αοίνες, κατάστημα, 110τμ, α/ε, parking, σε κεντρικό σημείο, πωλείται ASPIS REAL ESTATE ΤΗΛ : 210 8099590 www.Aspis-RealEstate.gr

**Λογιστικό Γραφείο**  
Στέλιος Π. Χειβιδόπουλος  
Λογιστής πτυχιούχος ΑΒΣΘ

Κορίνθου 26, Αργος  
τηλ. 27510-61124  
0932-355174

**ελενη αντωνοπουλου**  
**ΛΟΓΙΣΤΙΚΟ ΓΡΑΦΕΙΟ**

Μπουμπουλινάς 37, (1ος όροφος) Ναύπλιο  
Τηλ. 27520 96247, Fax 27520 96257

**Studio B&G**  
ΠΕΛΟΠΟΝΝΗΣΟΣ PHOTO PRESS AGENCY  
Ε. ΜΠΟΥΓΙΩΤΗΣ - Γ. ΡΑΣΣΙΑΣ

ΦΩΤΟΓΡΑΦΙΚΕΣ ΠΡΟΒΛΕΨΕΙΣ  
ΔΙΑΚΟΣΜΗΤΙΚΕΣ ΦΩΤΟΓΡΑΦΙΕΣ ΓΙΑ ΠΟΛΙΤΙΚΑ ΚΑΙΝΟΤΟΜΙΑΣ  
ΕΚΔΟΣΗ ΕΚΔΟΣΗ, ΠΟΛΙΤΙΚΟΙΣ, ΠΟΛΙΤΙΚΟΙΣ ΕΚΔΟΣΗ  
ΠΡΟΣΤΙΣΤΕΡΟΚΟΙΝΩΝΙΕΣ - ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΙΑΚΑ - ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΙΑΚΑ  
ΔΕΜΑΤΟΓΡΑΦΙΑ ΦΩΤΟΓΡΑΦΙΚΟ ΑΡΧΕΙΟ

Όλες οι παραστάσεις στο θέατρο της Επίδαυρου από το 1993

Το φωτογραφικό αρχείο διατίθεται σε ατομικά, σίδερα, κλπ σε cd-rom (αρχείο JPEL, TIFF, RAW) και σε DVD (αρχείο JPEL, TIFF, RAW) και σε DVD (αρχείο JPEL, TIFF, RAW) και σε DVD (αρχείο JPEL, TIFF, RAW)

ΚΟΥΡΑΡΑ & ΚΑΥΛΑΝΟ Τ.Κ. 21106 ΤΗΛ. FAX 07520 28027 04. 0832 672746. 0837 512576 email: studio-press@naupliochi.com

**ΔΩΡΕΑΝ ΜΙΚΡΕΣ ΑΓΓΕΛΙΕΣ**

**ΕΝΟΙΚΙΑΣΕΙΣ**

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ ευρύχωρο τριάρι 100 τμ με τζάκι, ενιαία κουζίνα - σαλόνι, τέττες, μεγάλο μπalkόνι, ντεπόζιτο νερού, στον τρίτο όροφο, με πρόσψη στην οδό Ασκληπιού, στο Ναύπλιο. Τηλ. 2752029860, 6945525435, ώρες επικοινωνίας 9,30 πμ - 14 μμ και 18,30 μμ - 23 μμ.

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ Γκαρσονιέρα εσωτερική με κήπο studios - 42 m3 Ασκληπιού και Μπούτου 2 - Ισόγειο, Πλήρως επιπλωμένη. Με όλες τις ηλεκτρικές και βοηθητικές συσκευές. Με όλα τα είδη εστίασης. Με εσωτερικές ξυλεπενδύσεις και άλλα διακοσμητικά στοιχεία Ενοίκιο : Ευρώ 290. Τηλ. 210.8150495 Κινητό 6977.452000 6937.847555 κος Σπύρος.

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ πολυτελής μεζονέτα 120 τμ με ατομικό πάρκινγκ εντός οικισμού, στη θέση Ζωοδόχος Πηγή στη Δαλαμανάρα. Τηλ. 2751061124, 67142, 6974876572. Ώρες επικοινωνίας 9πμ - 16μμ και 18μμ - 21μμ.

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ επαγγελματικός χώρος 140 τμ ή δύο ανεξάρτητοι επαγγελματικοί χώροι από 70 τμ στη θέση Ζωοδόχος Πηγή στην Δαλαμανάρα εντός οικισμού με εισόδους σε κεντρικές δημοτικές οδούς και με ανεξάρτητους βοηθητικούς χώρους. Τηλ. 2751061124, 67142, 6974876572, ώρες επικοινωνίας: 9πμ- 16μμ και 18μμ-21μμ

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ πολυτελής μεζονέτα 100τμ με ατομικό πάρκινγκ εντός οικισμού στην θέση Ζωοδόχος Πηγή στην Δαλαμανάρα. Τηλ. 2751061124, 67142, 6974876572, ώρες επικοινωνίας: 9πμ- 16μμ και 18μμ-21μμ.

Ενοικιάζεται τριάρι διαμέρισμα 85 τμ στο 2ο όροφο πολυκατοικίας επί της οδού Καποδιστριας, αρ. 40 στο Αργος. Τηλ. 27510 23829 και 6945603158

Ζητείται διαμέρισμα στην Κοιλιάδα επιπλωμένο κατά προτίμηση, με 2 υπνοδωμάτια, σαλόνι - καθιστικό και κουζίνα. Τηλ: 2754021648. Ώρες επικοινωνίας: 09:00πμ - 17:00μμ

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ διαμέρισμα τριάρι με πάρκινγκ, κεντρική θέρμανση. Οδός Κορίνθου στο Αργος. Τηλ. 2751025717, 2751062576.

ΝΑΥΠΛΙΟ ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ Καινούργιο διαμέρισμα, δυάρι 50 m2 , ρετιρέ 3ου ορόφου, διαμπερές, με θέα το Παλαμήδι, αυτόνομη θέρμανση, θωρακισμένη πόρτα εισόδου, με θέση πάρκινγκ. Τηλέφωνο : 6979 052951

Ενοικιάζεται μονοκατοικία στο ΚΟΥΤΣΟΠΟΔΙ 5

δωματίων, με ηλιακό, καλοριφέρ, αποθήκη, αιρ κοντίσιον, αυλή κ.α. Τηλ. 6932715209.

Ενοικιάζεται στην ΕΝΔΕΚΑΘΗ στο ΝΑΥΠΛΙΟ, ολοκαίνουργιο διαμπερές διαμέρισμα με πάτωμα, πάσο, σίτες, boiler και θέα στο Παλαμήδι. Τηλ. 27520-25984.

**ΠΩΛΗΣΕΙΣ ΑΚΙΝΗΤΩΝ**

Πωλείται επιχείρηση (καφενείο) επί της οδού π. Μαρίνου (πέντε δρόμοι) Αργος. τηλ. 6974201262 - 2751068793

Πωλείται εξειδικευμένο κατάστημα χειροποίητων διακοσμητικών κεριών λόγω αναπηρικής σύσταξης. Πλαπούτα 24 (δίπλα στο ΚΤΕΛ). Ναύπλιο. Τηλ. 2752026212 και 6946617702

ΠΩΛΕΙΤΑΙ επιχείρηση (καφενείο) σε λειτουργία επί της οδού Π. Μαρίνου 37 στο Άργος (πέντε δρόμοι). τηλ: 27510 68793, 6974 201262.

ΠΩΛΕΙΤΑΙ στην Ασίνη Αργολίδας, κοντά στις παραλίες Τολό Πλάκας - 85 M2 διαμπερές - οικονομικά μονωμένο - πολυτελούς κατασκευής, διαμέρισμα 2ου ορόφου - με ειδικά κλιματιστικά, με καλοριφέρ - πόρτα εισόδου θωρακισμένη, τζάκι, υπό κατασκευή, μεγάλη αποθήκη 24 M2 κλπ. Τηλ. 6979052951.

Ναύπλιο-Εξώστης: Πωλούνται οικόπεδα άρτια και οικοδομήσιμα με θέα. Ιδιώτης. Τηλ. 6977074820.

ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ 1)Αγροτεμάχιο αρδευόμενο με ελιές, ενός στρέμματος, με άδεια οικοδομής, πλησίον Ιεράς Μονής Αγ. Μακρίνας - Αναβάλου Κιβερίου 2) Αγροτεμάχιο αρδευόμενο με ελιές, ενός στρέμματος, 500 μ. από την θάλασσα, περιοχή Αναβάλου Κιβερίου Τηλέφωνο: 6972269655

Πωλείται στην Ασίνη Αργολίδας, μόλις 800 μέτρα από τη θάλασσα! 85 μ2 διαμπερές - οικονομικό/πολυτελούς κατασκευής, διαμέρισμα 2ου ορόφου - με ειδικά κλιματιστικά - πόρτα εισόδου θωρακισμένη, τζάκι, υπό κατασκευή, μεγάλη αποθήκη : 24 μ2 !!...κλπ., τηλ.: 6979052951

Πωλούνται οικόπεδα 400 τ.μ. και 600 τ.μ. εντός σχεδίου πόλης στο Άργος κοντά στο γήπεδο Πηρούνη. Πληροφορίες κιν : 697 44 54 803

ΠΩΛΕΙΤΑΙ στην Ασίνη Αργολίδας : 2000 m2 από τη θάλασσα, βίλα 380 m2, με 97 m2 αποθήκη, υπό κατασκευή Σε τρία επίπεδα Υπόγειο - 1ος όροφος - 2ος όροφος - κεραμοσκεπή Με ειδικά οικονομικά μονωτικά υλικά από ΗΠΑ!!! Τέλος η ζέ-

ση τη καλοκαίρι και το κρύο του χειμώνα!!! Με όλες τις σύγχρονες ανέσεις!... Και τεχνολογικές καινοτομίες!... Τηλέφωνο : 6979 052951

Πωλείται στην Ασίνη Αργολίδας, 51 m2 διαμπερές οικολογικό διαμέρισμα 2ου ορόφου - με ειδικά κλιματιστικά, - μόλις 2 χιλιόμετρα από τη θάλασσα - πόρτα εισόδου θωρακισμένη, υπό κατασκευή, πολυτελούς κατασκευής, μεγάλη αποθήκη 22 m2!! κ.λ.π., Τηλ:6979 052951

**ΖΗΤΗΣΗ ΕΡΓΑΣΙΑΣ**

Η ASPIS REAL ESTATE θυγατρική εταιρία του ομίλου Ασπας, ζητάει για το κατάστημα στο κέντρο του Ναυπλίου, συμβούλους ακίνητης περιουσίας. Δίνονται ποσοστά -bonus. Αποστολή βιογραφικών: 27520 - 26798. για άμεσο ραντεβού με τον επιθεωρητή: 27520 - 28187

Ζητείται υπάλληλος γραφείου με γνώσεις ηλεκτρονικού υπολογιστή και αγγλικής γλώσσας με υπέριστη στις πωλήσεις για εργασία σε αθήουσα δεξιώσεων. Θα προτιμηθούν άτομα με εμπειρία στον τουριστικό τομέα. Τηλ 6944906559

Ζητείται μάγειρας για αθήουσα δεξιώσεων - Κετέρινγκ στην Αργολίδα. Τηλ 6944906559

Η επιχείρηση Atlantis ζητά να προσλάβει οδηγό - αποθηκάριο με δίπλωμα οδήγησης Γ &ε κατηγορίας, για μόνιμη απασχόληση. Πληροφορίες κος Παντελής Μασούρης, τηλ. 275202419

Ζητείται πωλήτρια για κατάστημα ειδών λαϊκής τέχνης στο Τολό. Αγγλικά ή Γερμανικά . τηλ 2752022706

**ΠΡΟΣΦΟΡΑ ΕΡΓΑΣΙΑΣ**

Καθηγήτρια Γερμανικών με 17 έτη πείρα native - speaker παραδίδει ιδιαίτερα μαθήματα. προετοιμασία για διπλώματα Γερμανικής γλώσσας μαθήματα και σε παιδιά δημοτικού - γυμνασίου. Τηλέφωνο 6976465155

**ΙΔΙΑΙΤΕΡΑ ΣΕ ΟΛΑ ΤΑ ΕΠΙΠΕΔΑ ΚΑΙ ΠΤΥΧΙΑ. ΑΓΓΛΙΚΑ (LOWER-PROFICIENSY-TOEFL). ΓΑΛΛΙΚΑ (DELF-DALF-SORBONNE). ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΕΣ: 6947 873879 κα. Ο. GUYON-ΠΕΡΡΑΚΗ.**

Ζητείται από κατάσταση τροφίμων νέος 20-25 ετών με δίπλωμα οδήγησης μηχανής, να εργαστεί ως βοηθός - αποθηκάριος. Τηλ. 27510 62466

ΚΑΘΗΓΗΤΡΙΑ ΓΕΡΜΑΝΙΚΩΝ ΜΕ 18 ΕΤΗ ΠΕΙΡΑ (ΜΗΤΡΙΚΗ ΓΛΩΣΣΑ ΓΕΡΜΑΝΙΚΑ), ΠΑΡΑΔΙΔΕΙ ΙΔΙΑΙΤΕΡΑ ΜΑΘΗΜΑΤΑ, ΠΡΟΕΤΟΙΜΑΣΙΑ ΓΙΑ ΔΙΠΛΩΜΑΤΑ ΓΕΡΜΑΝΙΚΗΣ ΓΛΩΣΣΑΣ, ΜΑΘΗΜΑΤΑ ΚΑΙ ΣΕ ΠΑΙΔΙΑ ΔΗΜΟΤΙΚΟΥ - ΓΥΜΝΑΣΙΟΥ, ΤΗΛΕΦΩΝΟ 6976465155

Μπορώ να γράψω για σας στον Η/Υ οποιοδήποτε κείμενο θέλετε στην Ελληνική γλώσσα, ιδιαίτερα προσεγγμένο και σε συμφέρουσα τιμή. Επικοινωνήστε μαζί μου στο τηλ. 6932-115790

Έμπειρη καθηγήτρια παραδίδει μαθήματα Ελληνικής & Γερμανικής Φιλολογίας. Τηλ. Επικ. 6939 667667

Πολωνή, δασκάλα 40 ετών, αναλαμβάνει την φύλαξη παιδιών και ηλικιωμένων, τηλ. 6946 702244 και Μαργαρίτα.

Καθηγήτρια με φροντιστηριακή εμπειρία παραδίδει μαθήματα αγγλικών και Γαλλικών όλων των επιπέδων σε ιδιαίτερα και σε ομαδικά τμήματα. Πληροφορίες στο τηλ.: 6974847778

**ΑΥΤΟΚΙΝΗΤΑ ΣΚΑΦΗ**

**Kiss 104.7 fm**  
the kiss you can't miss...

Β. ΗΠΕΙΡΟΥ 42, 212 00 ΑΡΓΟΣ  
ΤΗΛ: 27510 69488 - FAX: 27510 23919  
Http://www.kiss-radio.gr



**Βρεφονηπαγωγός στο ΚΔΑΠ Άργους, η Γιάννα καλείται κάθε φορά να καλύψει διάφορες ανάγκες στον Δήμο Άργους. Άλλοτε στο θέατρο, άλλωστε στην έκδοση εισητηρίων πάντα με το χαμόγελο αντιμετωπίζει τις πιο δύσκολες καταστάσεις.**

### ανέκδοτο

Ο Γιωρίκας και ο Κωστίκας δουλεύουν στη ΝΑΣΑ καθαρίζοντας πυραύλους. Από τη πολύ κούρασή έχουν τρελαθεί στη δίψα και θέλουν κάτι να πιουν. Βλέπουν ένα κουβά με ένα υγρό και κατεβάζουν ο καθένας από μισό. Το βράδυ παίρνει τηλεφώνο ο Γιωρίκας τον Κωστίκα.

- “Βρε Κωστίκα, ξέρεις τι ήταν αυτό που ήπιαμε το μεσημέρι;”
- “Νερό, δεν ήταν βρε Γιωρίκα;”
- “Όχι Κωστίκα δεν ήταν νερό αλλά προωθητικό πυραύλων.”
- “Ε! και τι έγινε δεν πάθαμε τίποτα.”
- “Δεν πάθαμε τίποτα αλλά μην κλάσεις, γιατί εγώ τηλεφωνώ από Τόκιο!”

- Μεστικό γραφείο «ο θεός» για τις όμι να βλέπει καλύτερα.
- Στο Πατρίς, θρησκεία, οικογένεια, προ-οθέσαμε τώρα και το οικοπεδάκι.
- Μετά την πα-λινόρθωση του κράτους, η ΝΔ αποφάσισε να προχωρήσει στην παλινόρθωση της εκκλησιαστικής περιουσίας.

- Αν δεν τρελαθού-με, θα σας δουλέ-ψουμε. Στην γιορτή της Δημοκρατίας συμμετείχαν σε τιμηκές θέσεις άτομα που αντι-στρατεύονται την Δημοκρατία.

- Πλάκα έχει, λέει το Σύνταγμα: ότι η εφαρμογή του επαφίεται στον πατριω-τισμό των Ελλήνων. Οικόπεδο παραθα-λάσσιο το έκαναν.

- Από την εποχή της κερκόπορτας ο κλήρος έχει μεγάλη παράδοση στην Μεσιτεία.

- Τελικά είμαστε ένας λαός προσκολλη-μένος στις παραδόσεις του.

- Η Ελλάς δεν πωλείται. Εξάλλου πως να πουλήσεις γιατί όταν δεν μας έχει μείνει ο τίτλος ιδιοκτησίας να διαθέσουμε.

- Η Ελλάς δεν πωλείται. Πωλούνται όμως όλα όσα την απαρτίζουν.
- Πάλι καλά που δεν το επέτρεπε η συγκυρία, οπότε ο Μανόλης δεν έδειξε

την κυβέρνηση. Αυτό θα γίνει μό-λις συμπληρώσει και την δεύτερη τετραετία ... κι αν φυσικά δεν έχει γίνει υπουργός.

- Οι δημοσκο-πήσεις φέρνουν πρώτο το ΠΑΣΟΚ. Από την Σκύλα στην Χάρυβδη, που λένε.
- Τι θέλετε δηλαδή; Να μη δείτε Τζά-κι (πολιτικό) να καπνίζει;



- Τι είπε ο Καραμανλής όταν έμαθε για την τελευταία δημοσκόπηση και μά-λιστα ημέρα που γιόρταζε τα γενέθλιά της Νίκης της ΝΔ; «Αχ, τα βάσανα δεν έχουν κορεσμό. Αφού περάσαμε ήδη από τα Τζάμπο με την Νατάσσα και πούλησα το σκουτεράκι μου για να γρά-ψω τα παιδιά μου σε δημόσιο νηπιαγω-γείο, τι θέλουν ακόμα και με παιδεύουν; Την Κεφαλή του Βουλγαράκη;»

- Την Κεφαλή ζητήσαμε, Κεφαλογιάννη μας αντιπρότεινε.

